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Protože se nám už ale letní prázdniny a s nimi 
i letošní jízdy historických vlaků chýlí ke konci, 
rád bych nyní Vás všechny pozval na poslední 
svezení, které bude možné v sobotu 29. srpna. 
Jízdní řád je přiložen níže, podrobné informace 
k jízdám vlaků najdete na internetových strán-
kách www.tovacovka.cz.

A pokud Vám na svezení náhodou nezbude 
čas, přijďte se alespoň na historický motoráček 
podívat a prohlédnout si jej zvenku i zevnitř. 
Na nádraží v Chropyni bude k zastižení ráno 

mezi 09:02 a 09:55 a odpoledne mezi 16:02 
a 16:30, kdy odjede jako přímý spoj domů 
do Kroměříže. 

Také v tuto poslední provozní sobotu pro 
Vás bude od 09:00 do 17:00 otevřeno naše 
železniční muzeum v prostorách lokomotivní-
ho depa na kroměřížském nádraží, ve kterém 
si můžete na vlastní oči i ruce prohlédnout 
a vyzkoušet práci pana výpravčího či signalisty 
(na skutečných stavědlových přístrojích) nebo 
si poslat třeba dálnopisnou zprávu. 

Už od 27. června jsou každou prázdninovou 
sobotu na chropyňském nádraží dvakrát denně 
k zastižení historické motorové vozy, které sem 
zajíždí v rámci akce Hanácké léto na kolejích. 

Tyto jízdy pravidelných historických vlaků 
pořádají už druhým rokem členové spolku 
Kroměřížská dráha, přičemž hlavním posláním 
těchto jízd je mimo předvádění kolejových 
veteránů také oživení jinak téměř opuštěné 
železniční trati mezi Kojetínem a Tovačovem, 
kde byla pravidelná osobní doprava zastavena 
už v roce 1981. 

Od letošního roku se poprvé mohou pří-
mo do Tovačova nechat historickým vláč-
kem dopravit také cestující z Chropyně. 
A nutno říci, že i na chropyňské „vedlej-
ší větvi“ historické linky Hanáckého léta 
na kolejích (hlavní směr z Kroměříže je samo-
zřejmě na počet cestujících těžko překonatel-
ný) nejezdí vlaky prázdné, což nás, jako pořa-
datele celé akce, velmi těší a děkujeme Vám, 
že jezdíte s námi!

Čí so hode? Naše!

Hanácké léto na kolejích 2020 se chýlí ke konci

Chropyňské hody, jak je uváděno v místních 
kronikách a historických materiálech, souvisí 
s vysvěcením místního chrámu Páně olomouc-
kým arcibiskupem Colloredo – Waldsee, které 
proběhlo 10. září 1780. Hlavní oltář je zasvěcen 
svatému Jiljí (připomíná se 1. září), a proto 
se začaly slavit tento den v Chropyni hody. 
V roce 1912 namaloval kroměřížský malíř Adolf 
Heller obraz sv. Jiljí, patrona našeho kostela, 
který je umístěn za hlavním oltářem.

I letos jsme připravili bohatý, tentokrát čtyř-
denní, program pro všechny věkové kategorie, 
od těch nejmenších až po ty dříve narozené. 
Letošní hody odstartují již ve čtvrtek 27. srpna 
zahájením výstavy s názvem 1970 k výročí 
50 let povýšení Chropyně na město. Na výstavě 
budete moci zhlédnout fotografie Chropyně 
roku 1970, které připravila paní Květa Dvo-
řáková. Dále bude pro návštěvníky k vidění 
výstava retro autíček pana Ditricha, který je je-
jich vášnivým sběratelem. Celé první patro 
Městského kulturního střediska bude vyzdo-
beno v retro stylu. Kuchyně a obývací pokoj 
z éry 70. a 80. let. Bude to pro mnohé jistě 
návrat do dětských let. Při přípravě výstavy 
jsme často slýchávali: „Jé, to jsme měli doma.“ 
Výstava potrvá do 31. října 2020.

Páteční program začne již v dopoledních 
hodinách programem pro děti i dospělé. 
V areálu zámeckého parku budou připraveni 
sokolníci v historických kostýmech a před-
vedou vystoupení s dravci. Těšit se můžete 
na atraktivní podívanou – volné létání drav-
ců -, které bude doprovázeno odborným vý-
kladem profesionálního sokolníka o historii 
i současnosti sokolnictví. Zahájení hodového 
programu začne v 19:00 hodin v areálu so-
kolského stadionu. Dále vystoupí chropyňské 
kapely. Představíme novou píseň o Chropyni, 
která byla složena právě k výročí povýšení 
Chropyně na město. Pro děti bude připraveno 
letní kino – Ježek Sonic.

Sobotní program začne v dopoledních 
hodinách přehlídkou kynologie, střelbou 
ze vzduchovek a ukázkou hasičské techniky. 
Od 14:00 do 16:00 hodin se opět budete 
moci svézt vláčkem, který bude mít zastávku 
u parku. Nabitý odpolední program je určený 
pro všechny věkové kategorie. Turistický oddíl 
Kamínek již pilně připravuje tradiční Pohád-
kový zámek. Program pro děti také chystá 
oddíl Veselé cvičení, jehož aktivity proběhnou 
v areálu zámeckého parku. Rodinné centrum 
Sedmikráska bude mít pro děti připravené 

malování na obličej. Na pódiu vystoupí ha-
nácký soubor Ječmínek, který má připravené 
nové hodové pásmo. Kapela Móresáci s vtipem 
a skvělými písněmi určitě zaujme mnoho poslu-
chačů. Večer již bude plný adrenalinu. Pozvání 
k nám do Chropyně přijala bubenická kapela 
s názvem Jumping drums, večer pak uzavře 
kapela EXPO a PENSION skvělou zábavou.

V neděli od 9:00 hodin se uskuteční hodová 
mše v kostele Sv. Jiljí. Po mši si v parku budete 
moci zazpívat s dechovkou. V areálu sokolského 
stadionu se uskuteční tradiční cyklozávody. 
Odpoledne budou připraveny pro děti hry 
v parku. Horolezci, horolezkyně a horolezčata 
budou moci zdolat horolezeckou stěnu, která 
bude připravena v zámeckém parku. Pro ty men-
ší bude připraven skákací hrad. Pohodové 
odpoledne na sokolském stadionu s pěveckým 
sborem Chropyňské babky, country kapelami 
Šediváci a c. o. LAPS bude sladkou tečkou 
chropyňských hodů.

Podrobný časový program naleznete na pro-
tější straně tohoto Zpravodaje. Město Chro-
pyně a Služby občanům Chropyně Vás tímto 
všechny srdečně zvou na oslavu chropyňských 
hodů.

Klára Kadlčíková

Expozice zahrnuje také několik stovek 
exponátů zaměřených na vlastní železniční 
provoz a kolejová vozidla. Vstupné do mu-
zea je dobrovolné, k zakoupení jsou zde 
k dispozici také pohlednice, turistické vizitky 
a další upomínkové předměty. 

Na shledanou s Vámi ve vlaku i muzeu 
se těší členové spolku Kroměřížská dráha, 
jejichž jménem Vám ještě jednou také děkuji 
za Vaši přízeň a pevně věřím, že se ve vla-
cích Hanáckého léta na kolejích setkáme zase 
za rok!

Rostislav Kolmačka, 
Foto: Rostislav Kolmačka, Stanislav Plachý

Na titulní stránce je zachycen muzejní 
motorový vůz Krokodýl přerovského uskupení 
přátel železnic Moravská železniční, s. r. o., 
při své cestě z Chropyně do Kojetína krátce 
po přejetí mostu přes Moravu u Kojetína.

Foto: Michal Boček
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PROGRAM
Čtvrtek 27. srpna
V Městském kulturním středisku
17:00 - 17:10  Zahájení retro výstavy 
 s názvem 1970
17:10 - 17:20 Vystoupení kapely TTQ
18:00 - 19:00 Beseda nad kronikou Chropyně

Pátek 28. srpna
Zámecký park
09:00 - 10:00  Přehlídka dravců  
 (program pro děti)             
Sokolský stadion                         
19:00 - 19:05 Zahájení hodového programu
19:05 - 20:00 Vystoupení kapely 
 Save your self                                                        
20:00 - 21:00 Vystoupení kapely TTQ         
21:00 - 23:00  Letní kino - Ježek Sonic                                                

Sobota 29. srpna
Sokolský stadion
09:00 - 10:00  Přehlídka sportovní kynologie                         
09:00 - 11:00  Střelba ze vzduchovek 
09:00 - 12:00  Ukázka hasičských disciplín
Zastávka u parku
14:00 - 16:00  Projížďka vláčkem      
Chropyňský zámek                                
15:00 - 17:00  Pohádkový zámek
Sokolský stadion
15:30 - 15:45  Hanácký soubor Ječmínek
16:00 - 17:00  Móresáci 

18:30 - 19:30  Jumping drums
 (bubenická show)                                          
20:00 - 02:00  Hodová zábava 
 s EXPO A PENZION
Zámecký park
15:00 - 17:00  Malování na obličej
16:00 - 17:00 Program pro děti 
 s Veselým cvičením
                                                                           
Neděle 30. srpna
Kostel sv. Jiljí
09:00 - 10:30  Hodová mše svatá
Park na náměstí
10:30 - 12:00 Veselka pod okny s dechovkou
15:00 - 16:00 Hry v parku pro děti
Sokolský stadion
08:30 - 09:55 Cyklozávody - prezence
09:55 - 13:30 Závody Cyklosport 
15:00 - 16:00 Vystoupení pěveckého sboru
 Chropyňské babky
16:00 - 17:00 Vystoupení country kapely 
 Šediváci   
17:15 - 18:15 Vystoupení kapely c.o.LAPS
Zámecký park
14:00 - 17:00 Horolezecká stěna, 
 skákací hrad aj.                    

Akce se koná v Chropyni na stanovištích vyznačených v programu. 
V případě nepříznivého počasí bude akce či její část zrušena. 
Změna programu a účinkujících vyhrazena. Vstup na akci zdarma. 
Těšíme se na Vás! Aktuální informace na www.muchropyne.cz
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Volby do zastupitelstev krajů se uskuteční tradičně ve dvou dnech, 
a to v pátek 2. října od 14:00 do 22:00 a v sobotu 3. října 
od 8:00 do 14:00. 

Volit může každý, kdo je státním občanem České republiky, alespoň 
ve druhý den voleb dosáhl věku nejméně 18 let a je v Chropyni nebo 
v Plešovci přihlášen k trvalému pobytu.

Rozdělení našeho města podle ulic do jednotlivých volebních okrsků 
se nemění. Nemění se ani čtyři volební místnosti z pěti stálých volebních 
prostor. U okrsku číslo 2 dochází v důsledku ukončení činnosti dětské 
pobočky městské knihovny v budově mateřské školy k přesunu. Voliči 
z tohoto okrsku najdou svou novou volební místnost v budově základní 
školy na ulici J. Fučíka. Připomínáme, že na obálce, ve které Vám 
budou doručeny hlasovací lístky na adresu Vašeho trvalého 
pobytu, bude také vyznačeno číslo okrsku, do kterého spadáte, 
a adresa volební místnosti, ve které můžete hlasovat. 

Pro připomenutí ještě i podrobně:
• v okrsku č. 1 místnost č. 10 v Městském kulturním středisku 

v ulici Komenského čp. 39, a to pro voliče s adresou místa trvalé-
ho pobytu v Chropyni, bydlící v ulicích Berniska, Drahy, Emila Filly, 
Františkov, Hájenka, Haltýře, Hrad, Hrázky, Ječmínkova, Komenské-
ho, Krátká, Masarykova, Míru, Mrlínek, Na Strži, náměstí Svobody, 
Pastvisko, Podlesí, Skaštická, U Hejtmana a Závětří;

• v okrsku č. 2 – pozor změna - místnost ve školní třídě 
v přízemí budovy Základní školy Chropyně v ulici J. Fučíka 
čp. 675, a to pro voliče s adresou místa trvalého pobytu v Chropyni, 
bydlící v ulicích Díly, Dr. Emila Axmana, Hřbitovní, Křižní, Nová, 
Palackého, Pazderna, Tovačovská a Tyršova;

• v okrsku č. 3 ve třídě v přízemí budovy Základní školy Chropyně 
v ulici J. Fučíka čp. 675, a to pro voliče s adresou místa trvalého 
pobytu v Chropyni, bydlící v ulicích Moravská, Včelín a Vlčí Doly;

• v okrsku č. 4 ve třídě v přízemí budovy Základní školy Chropyně 
v ulici J. Fučíka čp. 675, a to pro voliče s adresou místa trvalého 
pobytu v Chropyni, bydlící v ulicích J. Fučíka, K. H. Máchy, Nádražní, 
Oujezdy a Řadová;

• v okrsku č. 5 v místnosti objektu Klubovny mládeže v Plešovci 
čp. 55, a to pro voliče s adresou místa trvalého pobytu v Chropyni, 
bydlící v místní části Plešovec.

Ještě jednou připomínám, že číslo volebního okrsku a adresu 
volební místnosti najdete všichni na obálce s hlasovacími lístky, 
které Vám v průběhu měsíce září budou doručovány dle zákona na adresu 
Vašeho trvalého pobytu do řádně označených poštovních schránek.

V každé volební místnosti bude dostatek sad hlasovacích lístků 
pro ty, kdo je u sebe mít nebudou, stačí požádat okrskovou volební 
komisi.

Ve volební místnosti je každý volič povinen prokázat okrskové 
volební komisi svou totožnost a státní občanství České republiky 
platným občanským průkazem nebo platným cestovním pasem České 
republiky. Neprokáže-li volič svou totožnost a státní občanství České 
republiky potřebnými doklady, nebude mu hlasování umožněno. 
Proto je právě dnes ta ideální chvíle na to, abychom si zkontrolovali 
platnost osobních dokladů!

Ti z vás, kdo volit chtějí, ale nebudou v době voleb v Chropyni, 
mohou požádat na MěÚ Chropyně o voličský průkaz. Připomínáme 
však, že tento voličský průkaz platí pouze na území Zlínského kraje.

V těchto volbách budeme hlasovat tak, že vybereme ze sady 
všech volebních subjektů pouze jeden a ten vložíme do úřední 
obálky šedé barvy, kterou nám poskytne okrsková volební komise. 
Bude-li v obálce více hlasovacích lístků, budou všechny považovány 
za neplatné.

Na hlasovacím lístku můžeme ve volební místnosti zakroužko-
váním pořadového čísla nejvýše u 4 kandidátů vyznačit, kterému 
z kandidátů dáváme přednost. Pokud jich však zakroužkujeme více, 
nebude se k takovým přednostním hlasům přihlížet vůbec.

Všem voličům, kterým závažné zdravotní důvody nedovolí dosta-
vit se do volební místnosti, nabízíme možnost volit do přenosné vo-
lební schránky. Příslušná okrsková volební komise vás navštíví doma 
s přenosnou urnou, svůj požadavek můžete nahlásit na MěÚ Chro-
pyně, případně přímo v den konání voleb příslušné okrskové volební 
komisi. Telefonní spojení do všech místností budou zveřejněna na úřed-
ní desce i webu města.

Aktuální situace kolem vývoje opatření k zabránění šíření nemoci 
Covid-19 se patrně promítne i do těchto voleb. Osoby, které budou 
v době konání voleb v nařízené karanténě či izolaci, dostanou mož-
nost volit jiným způsobem, detaily se však stále vyjednávají a nejsme 
schopni Vás o nich zatím informovat (psáno 6. srpna). Kdyby se Vás 
však tato situace týkala, neváhejte nás kontaktovat před volbami, 
předáme Vám aktuální bližší informace.

A ještě potřebný kontakt pro vydání voličského průkazu 
nebo nahlášení hlasování do přenosné volební schránky:
paní Dana Kunčarová 
úsek matriky a evidence obyvatel Městského úřadu Chropyně 
telefonní spojení: 573 500 741 
e-mail: kuncarova@muchropyne.cz

Dana Jedličková

Změna volební místnosti
aneb Volby do Zastupitelstva Zlínského kraje s malou změnou

Vážení spoluobčané, chtěla bych znát Vaše názory 
a problémy, proto každé 1. pondělí v měsíci proběhne 

„Den starostky“.
V tento den budu přítomna na městském úřadě 
a v době od 9:00 do 17:00 Vás ráda vyslechnu.

Dalším termínem 
je pondělí 7. září 2020

Mimo tyto dny je možné si se mnou domluvit schůzku 
telefonicky na tel.: 573 500 730, 

e-mailem: sigmundova@muchropyne.cz nebo osobně na sekretariátě.
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- vzala na vědomí aktuální informace ke skládce „Smeťák", především 
k možnostem a povinnostem při jejím monitorování a k návrhu 
na úpravu provozního řádu skládky, v loňském roce totiž skončilo 
čtyřleté monitorovací období skládky, na kterou byl ukládán 
odpad v letech 1935 až 1993, a to bez jakéhokoliv zabezpečení, 
monitoring je však stanoven do 31.12.2041, 

- schválila uzavření Mateřské školy Chropyně v době od 27.07.2020 
do 09.08.2020 z důvodu čerpání řádných dovolených zaměstnan-
kyň MŠ a drobných oprav uvnitř budovy a areálu školy,

- vzala na vědomí informace ředitelky SLOCH o havarijní události, 
která vznikla dne 03.06.2020 zatečením vody ze střechy svodem 
přes zeď do sálu MKS a způsobila poškození parket v pravém 
předním rohu sálu (více v samostatném článku tohoto vydání).

Všechna usnesení přijatá na tomto zasedání Rady byla schválena 
vždy všemi 4 přítomnými členy Rady, nepřítomen byl pouze pan 
radní Ivan.

Další zasedání Rady proběhlo v den zasedání Zastupitelstva, 
tedy v úterý 23. června a Rada na něm mimo jiné:
- schválila uzavření smlouvy o pachtu na část parc. č. 1231/2 a část 

parc. č. 1229/1 o výměře 225 m2, na část parc. č. 1231/2 a část 
parc. č. 1229/1 o výměře 338 m2, na část parc. č. 1231/2 o výměře 
510 m2, na část parc. č. 1231/2 o výměře 140 m2, vše v lokalitě 
Drahy, za cenu 2 Kč/m2/rok, za účelem zahrádkářské činnosti,

- uložila vedoucí finančního odboru zajistit předložení smlouvy 
na služby samostatného zprostředkovatele a zajištění zprostředko-
vatelské činnosti v pojišťovnictví u firmy Renomia, a. s., se sídlem 
v Brně, a současně zaslat výpověď plné moci společnosti IBS-Group 
S.E., se sídlem v Brně, jedná se o výběr nového pojišťovacího mak-
léře, který bude městu spravovat jeho pojistné smlouvy,

- schválila uzavření smlouvy příkazní s a. s. Fatra Napajedla, je-
jímž předmětem je poskytování reklamy na sportovištích města, 
ve Zpravodaji, na webu města a také dohoda o poskytnutí jedno-
rázového vstupného zaměstnancům Fatry na Městské koupaliště, 
a to do maximální výše 40.000 Kč,

- rozhodla o zrušení výběrového řízení na veřejnou zakázku malého 
rozsahu na akci „Vybudování varovného, informačního a výstražného 
systému města Chropyně a zpracování digitálního povodňového 
plánu – zpracování dPP“, po otevření obálek a seřazení cenových 
nabídek byl patrný velký rozdíl mezi nejlevnější a nejdražší nabídkou, 
tento postup doporučil i odborný posudek technického dozoru 
k nejlevnější cenové nabídce, po provedení úpravy zadávacích pod-
mínek, které budou upřesněny vzhledem k poskytnuté dotaci, době 
realizace a ukončení projektu, bude zahájeno nové výběrové řízení.

Všechna usnesení přijatá na tomto zasedání Rady byla schválena 
vždy všemi 4 přítomnými členy Rady, pouze u varovného informačního 
a výstražného systému se jeden člen zdržel hlasování, nepřítomen byl 
opět pan radní Ivan.

Rada města dne 1. července mimo jiné:
- schválila uzavření smlouvy o zprostředkování a správě pojištění 

včetně plné moci s firmou Renomia, a. s., se sídlem v Brně, a to v ná-
vaznosti na předchozí výběr makléře, 

- zamítla zřízení přístupové cesty na pozemku parcelní číslo 1067/2 
dle žádosti fyzické osoby, která chtěla na pozemku ve vlastnictví 
města zřídit přístupovou cestu k pozemku parcelní číslo 1067/27, 
který je ve vlastnictví žadatele, důvodem odmítnutí byla kolize 
záměru žadatele s využíváním přilehlých veřejných pozemků,

- schválila dodavatele pro opravu terasy Mateřské školy, a to firmu Ro-
bert Lučan, se sídlem v ulici Hrad, s nabídkovou cenou 185.299 Kč 
včetně DPH, jedná se o první etapu opravy stávajících teras v za-
hradě Mateřské školy, terasy jsou vlivem povětrnostních podmínek 
a svého stáří ve velmi špatném stavebně-technickém stavu,

- schválila uzavření příkazní smlouvy s Ing. Liborem Malůškem 
z Hulína, jejímž předmětem je výběrové řízení pro akci „Výměna 

Zpráva o činnosti Rady města Chropyně
Rada na svém zasedání dne 10. června mimo jiné:
- schválila uzavření smlouvy o vykonání přezkoumání hospodaření 

města za rok 2020 s firmou ŠTOLFOVÁ AUDIT, s. r. o., se sídlem 
v Otrokovicích, za cenu 42.000 Kč bez DPH, protože město 
je ze zákona povinno nechat každý rok přezkoumat své hospodaření 
nezávislým auditorem,

- schválila započtení pohledávek s firmou STRAET ARCHITECTS, s. r. o., 
se sídlem v Praze, jedná se o vzájemné započtení smluvní pokuty 
vůči firmě, která zpracovala projektovou dokumentaci a energetický 
management na akci nová radnice a nedodržela smluvní podmínky 
(nedodržení termínu),

- schválila zadávací dokumentaci včetně návrhu smlouvy o dílo 
k veřejné zakázce „Regenerace panelového sídliště v Chropyni 
– XIII. etapa“, v rámci této poslední etapy bude rekonstruována 
především druhá část ulice Díly,

- schválila cenovou nabídku firmy MS – promo engineering, s. r. o., 
se sídlem v Olomouci, na zpracování žádosti a administraci dota-
ce z programu Ministerstva pro místní rozvoj – podpora obnovy 
místních komunikací, včetně administrace výběrového řízení, cena 
bude činit 140.000 Kč bez DPH, jedná se o připravovanou rekon-
strukci povrchu komunikací na náměstí Svobody v předpokládané 
hodnotě 5.254.883 Kč, výše dotace by měla být cca 3.152.930 Kč, 
opravou projde především nevyhovující povrch místní komunikace 
od cukrárny směrem k bývalým lázním, 

- souhlasila se stavbou „6114 – MORAVIA – VTL PLYNOVOD, 
TU 166 Bezměrov 2B – TU 167 Kyselovice", jejímž investorem 
je společnost NET4GAS, s. r. o., se sídlem v Praze, 

- vzala na vědomí návrh protipovodňových opatření pořizo-
vaných Povodím Moravy, s. p., v rámci projektu „Plán pro 
zvládání povodňových rizik v povodí Dunaje" a uložila vedou-
címu Odboru výstavby a životního prostředí zaslat zpracovateli 
připomínky města, které negativně vnímá to, že není řešena 
ochrana Plešovce, není řešena ochrana izolované zástavby ro-
dinných domů u Záříčí, jež se nacházejí v katastrálním území 
Chropyně, v lokalitě Podlesí bude dotčen průběh území vyme-
zených pro protipovodňovou ochranu projednávanou změnou 
územního plánu, v úseku mezi Františkovem a zemědělským 
areálem není navrhované opatření potřebné, navíc zasahuje 
do zastavitelných ploch bydlení, s čímž město Chropyně ne-
souhlasí, severní část východní hráze se doporučuje umístit 
na stávající pozemní komunikaci a odklonit ji tak z polní trati, 
kde navíc bude v kolizi s pořizovanou změnou územního plánu,

- schválila zadávací dokumentaci k podlimitní veřejné zakázce 
na stavební práce a návrh smlouvy o dílo pro veřejnou zakázku 
„Rekonstrukce budovy Ječmínkova 258, Chropyně“ a pověřila sta-
rostku města jmenováním výběrové komise na hodnocení nabídek, 
jedná se o úpravu areálu bývalé firmy Stavmont na novou městskou 
knihovnu a prostory pro Správu majetku a SLOCH, 

Do této budovy se přestěhuje městská knihovna
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- vzala na vědomí informaci ředitele SMM o podání žádosti o po-
skytnutí podpory pro uvažovaný nákup vozidla vybaveného elek-
tromotorem pro potřeby údržby města. 

Také tohoto jednání se účastnili 4 členové Rady, v průběhu pro-
jednávání bodu o varovném informačním a výstražném systému opustil 
jednání pan radní Ing. Macháček, a naopak na jednání v tu chvíli 
dorazil pan radní Jedlička, všechna usnesení projednávaná na tomto 
zasedání byla přijata všemi přítomnými členy Rady.

Další zasedání Rady proběhlo dne 22. července a Rada 
na něm mimo jiné:
- v rámci řešení dlouhodobého neoprávněného záboru městské-

ho pozemku uložila vedoucí Finančního odboru vyměřit ná-
jem za neoprávněně využívané části pozemků parcelních čísel 
496/1 a 498/2 v katastrálním území Chropyně o výměře 20 m2, 
která j sou v majetku města Chropyně, a to za dobu 
od 01.09.2017 do 31.08.2020 za 12 Kč/m2/rok, dále uložila ve-
doucímu Odboru výstavby a životního prostředí vyzvat majitele 
oplocení k odstranění nepovolené stavby, kterou neoprávněně 
zabral části pozemků v majetku města Chropyně, a to ve lhůtě 
do 31.08.2020, a dále informovat dotyčného o tom, že pokud 
v uvedené lhůtě nepovolenou stavbu neodstraní, bude mu na za-
brané části pozemků města Chropyně vyměřen poplatek za zá-
bor veřejného prostranství v souladu s Obecně závaznou vy-
hláškou města Chropyně č. 6/2019, o místním poplatku za uží-
vání veřejného prostranství, současně Rada nedoporučila 
Zastupitelstvu schválit žádost dotčené fyzické osoby o od-
koupení uvedeného pozemku, aby nevznikl precedent do bu-
doucnosti, tedy aby neoprávněným záborem u uživatelů ne-
vznikla domněnka práva na odkoupení těchto neoprávněně 
užívaných městských pozemků (schváleno 4 radními, 1 člen 
rady se hlasování zdržel),

- přidělila uvolněný byt v bytovém domě čp. 787 na ulici Hrázky,
- zrušila své rozhodnutí ze dne 10.06.2020, kdy schválila nabídku 

firmy MS - promo engineering, s. r. o., se sídlem v Olomouci, 
na administraci žádosti o dotaci pro akci „Chropyně, oprava krytu 
MK na náměstí Svobody - I. a II. etapa" za cenu 169.400 Kč 
včetně DPH a nově schválila nabídku Ing. Jany Jurajdové z Oseka 
nad Bečvou 216 na zajištění administrace kolem podání žádosti 
o dotaci, administraci zadávacího řízení na dodavatele stavby 
a administraci dotačního managementu k akci „Chropyně, opra-
va krytu MK na náměstí Svobody - I. a II. etapa", a to za cenu 
27.000 Kč, (schváleno 4 radními, 1 člen Rady se hlasování zdržel),

- schválila cenovou nabídku Ing. Jany Jurajdové z Oseka nad Bečvou 

požárních uzávěrů ZŠ Komenského“, za cenu 10.000 Kč bez DPH, 
oznámení výběrového řízení k této akci včetně technické spe-
cifikace, návrh kupní smlouvy pro tuto veřejnou zakázku, návrh 
k oslovení firem a pověřila starostku města jmenováním výběrové 
komise na hodnocení nabídek,

- schválila v souladu se svým dřívějším rozhodnutím návrh dodatku 
k příkazní smlouvě uzavřené s firmou MCI SERVIS, s. r. o., se sídlem 
ve Zlíně, na opakované výběrové řízení na dodavatele akce „Vy-
budování varovného, informačního a výstražného systému města 
Chropyně a zpracování digitálního povodňového plánu – zpracování 
dPP“ za cenu 15.000 Kč bez DPH, návrh zadávací dokumentace 
na tuto zakázku, návrh k oslovení firem a pověřila starostku města 
jmenováním výběrové komise na hodnocení nabídek,

- souhlasila s vydáním povolení zvláštního užívání pozemní komuni-
kace - vyhrazeného parkovacího stání v ulici J. Fučíka před domem 
čp. 672 a před domem čp. 666, a uložila vzhledem k nárůstu žadatelů 
o vyhrazené parkování vedoucí Finančního odboru připravit návrh 
navýšení ceny místního poplatku za vyhrazené parkovací místo,

- souhlasila se stavbou oplocení na pozemku parcelní číslo 30/3 
na náměstí Svobody fyzickou osobou,

- nesouhlasila s návrhem oplocení pozemků parcelní číslo 501/8 
a 501/9 v lokalitě Pazderna a se zřízením mokřadní tůně žadatelem, 
vzhledem k nedořešenému právnímu stavu oplocení k pozemku 
parcelní číslo 498/1,

- souhlasila s umístěním 2 kusů odkladných schrán dle žádosti Čes-
ké pošty, s. p., se sídlem v Praze, s tím, že navrhované stanoviště 
v lokalitě Podlesí bude posunuto přibližně o 20 m ke koncovému 
bodu nadzemní distribuční sítě nízkého napětí na parcelním čísle 
243 a zvláštní užívání veřejného prostranství bude zpoplatněno 
ve smyslu příslušné vyhlášky,

- nesouhlasila s návrhem na využití pozemku parcelní číslo 266/2 
v katastrálním území Chropyně pro uložení přípojek vodovodu 
a STL plynovodu dle žádosti fyzické osoby, vzhledem k tomu, že zá-
měr prodeje tohoto pozemku byl Zastupitelstvem odložen na záři-
jové zasedání pro kolizi se záměrem petičního výboru na vybudování 
dětského hřiště na tomto pozemku pod zámkem v těsné blízkosti 
výměníkových plynových stanic,

- souhlasila s využitím pozemku parcelní číslo 1961 a pozemku par-
celní číslo 1247/1 v katastrálním území Chropyně pro účely výsadby 
dřevin uložené formou náhradních výsadeb povinným osobám, 

- schválila cenovou nabídku na administraci výběrového řízení pro 
akci „Komunikace Podlesí II, Chropyně“ od firmy ORSICO, s. r. o., 
se sídlem v Kroměříži, nabídková cena je 20.000 Kč bez DPH, 

- souhlasila se stavbou garáže na pozemku parcelní číslo 100/5 
v katastrálním území Chropyně fyzickou osobou, souhlasila 
se zřízením sjezdu ke stavbě na parcelním čísle 102/2 v katastrálním 
území Chropyně a s přesahem požárně nebezpečného prostoru 
stavby na pozemek parcelní číslo 102/2,

- souhlasila se stavbou skladu na pozemku parcelní číslo 1114/1 
v katastrálním území Chropyně, stavebníkem bude SH ČMS - Sbor 
dobrovolných hasičů Chropyně, stavba bude zřízena na náklady 
stavebníka nejdéle však do doby, než se změní záměry města 
Chropyně s využitím předmětného pozemku,

- na návrh ředitele SMM uložila neodkladné vyřízení všech povolení 
a oprávnění, která jsou nezbytná pro řádné provozování Sběrného 
dvora města Správou majetku města Chropyně, a to s účinností 
od 01.01.2021, jelikož s koncem tohoto kalendářního roku vyprší 
smlouva s firmou Biopas o službách spojených s odpadovým hos-
podářstvím města, na výběru nového dodavatele i celého systému 
odpadového hospodářství pracuje speciální komise vedená panem 
místostarostou, zřízená v únoru 2019,

- rozhodla o výběru nejvhodnější nabídky od dodavatele, a to firmy 
Skanska, a. s., se sídlem v Praze, na akci „Regenerace panelového 
sídliště v Chropyni – XIII. Etapa“, cena prací dle nabídky činí 
6.427.773 Kč bez DPH, po uplynutí lhůty pro podání námitek bude 
starostkou města podepsána smlouva o dílo, která byla schválena 
Radou města již 10.06.2020 jako příloha zadávací dokumentace, 

Další etapa regenerace sídliště se zaměří na ulici Díly

Zpráva o činnosti Rady města Chropyně
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- souhlasila se stavbou „Plešovec - kanalizační přípojka domu" 
na pozemcích stavební parcela číslo 393, 190/14, 190/24, 255 
a 51/1 v katastrálním území Plešovec, (schváleno 4 radními, 1 člen 
Rady jednání během tohoto bodu opustil),

- nesouhlasila se změnou záměru „Modernizace trati Brno - Přerov, 
5. stavba Kojetín - Přerov" spočívající ve změně polohy silniční-
ho podjezdu v km 78,040 na komunikaci III/4349 pro nesoulad 
s Územním plánem Chropyně a předpokládané vlivy na životní 
prostředí a veřejné zdraví a s navrženou protihlukovou ochranou 
města před vlivy záměru a uložila odeslat na Ministerstvo životního 
prostředí nesouhlasné odůvodněné vyjádření města Chropyně 
s požadavkem na posouzení předmětu zjišťovacího řízení v procesu 
EIA, více v samostatném článku,

- schválila uzavření dodatku č. 1 k příkazní smlouvě uzavřené s fir-
mou ASHPA oběhová hospodářství, s. r. o., se sídlem v Brně, jehož 
předmětem je redukce rozsahu poskytovaných služeb na pouhé 
vypracování zadávací dokumentace pro výběr dodavatele služby 
svoz odpadů pro město Chropyně za konečnou cenu 30.000 Kč 
bez DPH, firmou ASHPA byla vypracována zadávací dokumentace, 
která odpovídá připravovanému systému „door to door“ s tím, 
že se předpokládá krátkodobé pokračování systému dosavadního, 
a to od 01.01.2021 nejdéle do 30.06.2021, další pokračování prací 
na zadávacím řízení s touto firmou ale nebude pokračovat vzhle-
dem k tomu, že firma odmítla pracovat v elektronickém nástroji 
NEN, jenž město Chropyně využívá, proto je předkládána úprava 
původně uzavřené smlouvy, 

- schválila uzavření příkazní smlouvy s firmou MS Pro, s. r. o., se síd-
lem v Hulíně, jejímž předmětem je administrace zadávacího řízení 
na výběr dodavatele služby svoz odpadů pro město Chropyně, 
a to za cenu 36.000 Kč včetně DPH, a uložila vedoucímu odboru 
výstavby a životního prostředí zajistit v termínu do 12.08.2020 
rozdělení navržené zadávací dokumentace na podlimitní zakázku 
(stávající odpadový systém vč. nájmu) na období 01.01.2021 
až 30.06.2021 a nadlimitní zakázku (systém „door to door“) 
od 01.07.2021, jedná se o návaznost na předchozí bod,

- schválila uzavření příkazní smlouvy na výkon funkce technic-
kého dozoru investora s Ing. Jiřím Ondruškem z Kroměříže, 

na zpracování žádosti a administraci dotace, včetně administra-
ce výběrového řízení v ceně 97.000 Kč, jedná se o zpracování 
a administraci dotace z výzvy MAS Jižní Haná – IROP – Bezpečná 
dopravní infrastruktura IV, která se připravuje na srpen tohoto roku, 
město se do ní přihlásí se záměrem rekonstrukce chodníku v ulici 
Komenského v předpokládané hodnotě 2.470.015 Kč, (schváleno 
4 radními, 1 člen Rady se hlasování zdržel)

Připravuje se rekonstrukce chodníku 
od kostela k restauraci U Rybníka

Tady bude brzy nová cesta

pro akci „Rekonstrukce budovy Ječmínkova 258, Chropyně“, 
za cenu 82.000 Kč, a současně rozhodla o výběru dodavatele 
této akce, tedy rekonstrukce objektu bývalé firmy Stavmont, 
dodavatelem bude firma PROVING, s. r. o., se sídlem v Hulíně, 
cena prací dle nabídky činí 6.162.000 Kč bez DPH, smlouva 
o dílo bude podepsána po uplynutí lhůty pro podání námitek, 
z výše uvedeného vyplývá, že se konečně podařilo zajistit všechnu 
potřebou dokumentaci a bude možné v dohledné době zahájit 
práce na přebudování objektu pro potřeby městské knihovny, 
SMM i SLOCHu,

- schválila uzavření příkazní smlouvy s firmou ORSICO, s. r. o., 
se sídlem v Kroměříži, na organizaci výběrového řízení zakázky malé-
ho rozsahu „Komunikace Podlesí II, Chropyně“, za cenu 20.000 Kč 
bez DPH, a současně schválila i uzavření příkazní smlouvy na vý-
kon funkce technického dozoru investora s Ing. Jiřím Ondruškem 
z Kroměříže u téže akce, a to za cenu 38.000 Kč,

- opakovaně se vrátila k projednávání akce „Vybudování varovného, 
informačního a výstražného systému města Chropyně a zpracování 
digitálního povodňového plánu - zpracování dPP“ a schválila 
nabídku na zadávanou veřejnou zakázku, a to od Ing. Jany Ne-
česánkové, se sídlem ve Smržici, za nabídkovou cenu 183.920 Kč 
včetně DPH,

- schválila výběr dodavatele akce „Výměna požárních uzávěrů 
ZŠ Komenského", ekonomicky nejvýhodnější nabídku na tuto 
zadávanou veřejnou zakázku podala firma V okno, s. r. o., se sídlem 
ve Skašticích, nabídková cena činí 731.072 Kč včetně DPH,

- vzala na vědomí Rozbor hospodaření města za 1. pololetí letošního 
roku, stejně tak i rozbory hospodaření SMM, MŠ, ZŠS a Služeb 
občanům Chropyně (SLOCH),

- schválila přidělení bytu č. 030 v ulici Drahy čp. 220 o velikosti 
1+kk.

Tohoto zasedání Rady se zúčastnili všichni členové, není-li uvedeno 
jinak, bylo zde uvedené usnesení schváleno všemi pěti hlasy.

Na mimořádně svolaném zasedání Rady dne 23. srpna byl pro-
jednán pouze jeden bod. Rada souhlasila s úpravou ceníku Měst-
ského koupaliště Chropyně pro rok 2020 s platností od 06.08.2020 
ve vnitřní směrnici Správy majetku města Chropyně, p. o. - Ceníky 
prací a služeb Správy majetku města Chropyně, p. o. Více v samo-
statném článku.

Přítomni byli 4 členové Rady, pro hlasovali 3, nepřítomen byl 
Mgr. Kalinec.  

Dana Jedličková

Zpráva o činnosti Rady města Chropyně
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Provozní činnosti Správy majetku města Chropyně, p. o., jsou v le-
tošním roce značně ovlivňovány absolutně odlišným charakterem počasí 
letošního jara i léta, než jsme byli všichni zvyklí z minulých let, a rovněž 
vládními opatřeními kolem vývoje epidemie COVID-19.

Nárok na údržbu města je letos zvýšen především produkcí bio-
odpadu, což podstatně ovlivňuje četnost jeho svozu do kompostárny 
a jeho následné zpracování, které je mnohdy nutno zajistit o víkendech. 
Při úklidu města neustále bojujeme s množícími se černými skládkami, 
znečištěnými turistickými altány, poškozenými lavičkami, odpadkovými 
koši a vandalismem na dětských hřištích.

Údržba zeleně vyžaduje vzhledem k deštivějšímu počasí nasazení více pra-
covníků i maximálního množství techniky pro zajištění sečení trávy a údržby 
keřů, a to opět nejen v pracovních dnech, ale i o víkendech. Rovněž jsme 
museli přistoupit k nepopulární, ale letos opravdu nutné chemické likvidaci 
plevele ze starých obrubníků a chodníků, které nelze ošetřit mechanicky.

Městské koupaliště jsme museli připravovat na koupací sezonu již 
od začátku května, aniž bylo jasné, jaká opatření přinese COVID-19 
a jestli vůbec bude otevřeno. Naštěstí bylo možno otevřít již začátkem 
června, ale za mnohem přísnějších hygienických a bezpečnostních pod-
mínek, které jsme museli realizovat. Provoz koupaliště bývá každý rok 
ztrátový a letos tomu nebude jinak, dokonce bude ještě větší ztráta. Ná-
klady na provoz koupaliště jsou vysoké, bazény jsou vytápěné tepelnými 
čerpadly, jejichž hodinový provoz přijde na cca 5.000 Kč. Pokud jsou 
v noci nízké teploty vzduchu, tak je vytápění opravdu zbytečné plýtvá-
ní, protože bazény jsou jeden velký chladič. Rok co rok stoupají ceny 
elektřiny, vody, bazénové chemie a rovněž mzdové náklady v souvislosti 
se zvyšováním minimálních mezd. Vzhledem k těmto skutečnostem 
se před zahájením koupací sezóny musely i upravit ceny vstupného. 

V průběhu druhé poloviny července se navíc začala zhoršovat bezpeč-
nostní situace v areálu, zřejmě vlivem zvětšujícího se počtu problematic-
kých návštěvníků, pravděpodobně z důvodu relativně levného vstupného 
po 16. hodině oproti okolním koupalištím (např. koupaliště Kojetín plná 

Informace o činnosti SMM

cena 90 Kč, po 16.  hodině snížená cena 70 Kč; koupaliště Hulín plná cena 
70 Kč a po 16. hodině snížená cena 50 Kč). Zvýšilo se množství oznámených 
drobných krádeží, dokonce i krádeže drahých mobilních telefonů, začaly 
se objevovat různé šarvátky, slovní vulgarity a samozřejmě nerespektování 
pokynů plavčíků a nedodržování návštěvního řádu koupaliště. 

Koupaliště by mělo být klidnou a bezpečnou oázou pro všechny 
návštěvníky, hlavně pro občany Chropyně, kteří hledají odpočinek 
a relaxaci v pěkném a bezpečném sportovním areálu, který je v širokém 
okolí oblíbený již mnoho let, proto jsme požádali Radu města Chropyně 
o narovnání ceny s okolními koupališti a o schválení okamžitého navý-
šení ceny vstupného po 16. hodině na cenu 70 Kč. Snad toto opatření 
alespoň částečně vrátí klid a pořádek do areálu. Pravidelní návštěvníci 
koupaliště mohou i nadále využívat sezonní vstupenky, včetně dětských, 
na které město Chropyně již tradičně poskytuje dětem s trvalým pobytem 
v Chropyni nemalý příspěvek. Děti do 6 let v doprovodu rodičů mohou 
naše koupaliště oproti okolním koupalištím navštěvovat zcela zdarma. 

Přeji všem hezký zbytek léta.                             Dalibor Kondler
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V pořadí 12. zasedání Zastupitelstva v tomto 
volebním období proběhlo v úterý 23. června 
2020. Zúčastnilo se jej 12 zastupitelů, tři byli 
řádně omluveni (Mgr. Bajgar, pan Ivan, Ing. Ku-
čeravec), dva se na jednání nedostavili bez řádné 
omluvy (pan Pospíšil, Mgr. Vlasatý). Program 
jednání byl nezvykle stručný, neboť předchozí 
zasedání zastupitelstva proběhlo teprve před 
6 týdny (6. května).

Majetkoprávní záležitosti
V rámci tohoto bodu byla nejprve všemi 

přítomnými schválena Dohoda o ukončení veřej-
noprávní smlouvy o poskytnutí finanční podpory 
z rozpočtu Zlínského kraje. 

V říjnu 2019, tak jako každý rok, byla podána 
žádost o spolufinancování provozu pečovatelské 
služby z rozpočtu kraje. Zlínský kraj žádosti vy-
hověl a přislíbil finanční podporu ve výši 
1.343.170 Kč. Veřejnoprávní smlouvu o poskyt-
nutí této dotace k zajištění dostupnosti sociálních 
služeb na území Zlínského kraje pro rok 2020 
schválilo Zastupitelstvo města Chropyně na svém 
zasedání dne 06.05.2020. Následně došlo 
k výplatě první části dotace. 

Město Chropyně však ukončilo k 31.01.2020 
poskytování sociálních služeb prostředni-
ctvím Pečovatelské služby města Chropyně 
a od 01.02.2020 převzala poskytování těchto 
služeb nová organizace nazvaná Služby občanům 
Chropyně, p. o. Poskytnutá dotace z rozpočtu 
kraje bude tedy rozdělena příslušným podílem, 
jedna dvanáctina zůstane městu, jedenáct dva-
náctin bude z krajského rozpočtu cílit přímo 
do nové organizace SLOCH. 

Uzavření výše uvedené dohody bylo tedy 
jedním z kroků k vypořádání jedné dotace mezi 
dva subjekty. 

Dále bylo v rámci majetkoprávních záležitostí 
schváleno (také hlasy všech přítomných) prodlou-
žení lhůty pro předložení dokladů potřebných pro 
zahájení stavby rodinného domu na parcele číslo 
180/5 a 180/8 v katastrálním území Chropyně 
do 31.10.2020. 

Stavebník požádal město o prodloužení lhůty, 
jelikož neočekávaně vyhlášený mimořádný stav 
v souvislosti s celosvětovou pandemií COVID-19 
zásadně prodloužil lhůty pro vyřizování vyjádření 
a stanovisek dotčených orgánů. 

Rozpočtové opatření města Chropyně č. 2 
v roce 2020 

V pořadí druhé úpravy schváleného roz-
počtu města pro tento rok reagují především 
na výpadek v příjmech z důvodu opatření 
kvůli COVID-19. Rozpočet roku 2020 počítal 
s růstem daňových příjmů. Již od měsíce března 
se však projevuje propad daňových příjmů, vývoj 
bude třeba sledovat i nadále. Daňové příjmy 
jsou poníženy na základě dosavadních výsledků, 
přesnější čísla budou známá v měsíci září. Tímto 
rozpočtovým opatřením byly příjmy i výdaje 
sníženy o 11.320.000 Kč. 

Paní starostka v rámci úvodního slova in-
formovala přítomné o tom, že město získalo 
dotaci z Ministerstva pro místní rozvoj ČR na akci 
„Regenerace panelového sídliště v Chropyni 

- XIII. etapa". Peněžní prostředky ve výši 4,6 mil. 
Kč město obdrží ještě v tomto roce.

V rámci diskuse k tomuto bodu se například 
pan Graclík zajímal o to, zda se již uvažuje o ak-
cích, které by mohly být v důsledku dalšího sni-
žování příjmů odloženy. Paní starostka odhadla, 
že v letošním roce pravděpodobně nedojde 
k čerpání částky 2 mil. Kč z rozpočtu města 
na opravu mostu v zahrádkářské kolonii, tzv. želez-
ňáku. Na této akci by se mělo podílet jak město, 
tak Arcibiskupství olomoucké, které poskytne další 
2 mil. Kč. Vzhledem k tomu, že v tuto chvíli není 
ještě zpracována projektová dokumentace, nelze 
předpokládat realizaci opravy mostu v letošním 
roce. Další 2 mil. Kč jsou v rozpočtu města alo-
kovány jako dotace na zlepšení stomatologické 
péče v Chropyni. Zatím se pro obyvatele Chropyně 
nedaří zajistit dalšího zubního lékaře a čerpání této 
částky v letošním roce tedy také není jisté. Položek 
v rozpočtu, u kterých by mohlo dojít ke škrtům, 
je více, bude však důležité, jaký bude konečný sku-
tečný dopad ekonomického vývoje na příjmy obcí 
a zda bude obcím vyplacen jednorázový příspěvek 
ze státního rozpočtu coby kompenzace výpadku 
daňových příjmů (1.250 Kč/občana).

Všeobecná rozprava
Ing. Konvičná využila této příležitosti a oz-

námila přítomným zastupitelům a veřejnosti, 
že k datu 01.07.2020 podá rezignaci na funkci 
zastupitelky města Chropyně z důvodu změny 
trvalého pobytu. Poděkovala zastupitelům 
za spolupráci a za zkušenosti, které při výkonu 
funkce získala. Popřála městu Chropyně, aby 
vzkvétalo. Ing. Macháček poděkoval Ing. Kon-
vičné jménem všech zastupitelů. Připojila se i pa-
ní starostka. Dodala, že uvolněný mandát 
zastupitele bude, podle pořadí výsledků vo-
leb, obsazen paní Boženou Hrabalovou. Paní 
Ing. Konvičná bude nadále vykonávat svoji funkci 
ve Finančním výboru, tomu změna jejího trvalého 
pobytu nebrání.

Pan Graclík se zajímal o aktuální situaci 
v plánované výstavbě komunikace v místě nové 
výstavby v ulici Podlesí. Pan Graclík tlumočil 
stížnosti občanů na zoufalý stav cesty. Ing. Pospíšil 
potvrdil, že situace je opravdu vážná. Špatný stav 
cesty umocňuje současné deštivé počasí. Staveb-
níci navíc při budování přípojek inženýrských sítí 
komunikaci ještě více poškozují a ne vždy ji uve-
dou do původního stavu. Žádné provizorní řešení 
by ke zlepšení stavu však nepřispělo. Se stavebníky, 
kteří mají odklad ve výstavbě rodinných domů 
v této lokalitě, bylo dohodnuto, že urychlí zbudo-
vání svých přípojek a teprve poté bude zahájena 
výstavba nové vozovky. Předpokládá se termín 
realizace mezi srpnem až říjnem letošního roku.

Pan Purkar vznesl dotaz na předpokládaný 
obchvat Chropyně a také by rád věděl, zda bude 
provedena oprava na křižovatce ulic Tovačovská 
a Řadová, kde je propadlá komunikace na levé 
straně vozovky. Paní starostka Ing. Sigmundová 
uvedla, že situace kolem obchvatu Chropyně, re-
spektive přeložky komunikace v ulici Tovačovská, 
je neměnná a jednání jsou na mrtvém bodě. Stav 
povrchu vozovky přislíbila prověřit.

Pan Navrátil se zajímal o termín realizace 

Z jednání Zastupitelstva města Chropyně
opravy cesty v lokalitě Mlýn. Poukázal také na le-
gislativě odporující řešení kanalizace v objektu 
čp. 12 na Masarykově ulici, kde je odpad sve-
dený do vody, což je nepřípustné. Ing. Sigmun-
dová uvedla, že termín vybudování nové cesty 
ve Mlýně je věcí rozhodnutí celého Zastupitelstva. 
Zastupitelé zatím pro tuto akci v letošním roce 
shodu nenalezli. Rozpočet na příští rok není ještě 
vytvořen. Očekává, že jeho přípravu by měly 
ovlivnit výstupy z jednání Investičního výboru, 
který v současné době mapuje stav nemovitostí 
v majetku města. Konečné slovo budou mít 
samozřejmě všichni zastupitelé. K upozornění 
na nevyhovující stav kanalizace u domu čp. 12 
konstatovala, že věc je záležitostí přenesené státní 
správy, samospráva do takových věcí nemá právo 
zasahovat. 

Plné znění zápisu z tohoto jednání je k dis-
pozici na sekretariátu městského úřadu, případně 
je v anonymizované podobě k přečtení i na we-
bových stránkách města. 

Příští zasedání Zastupitelstva by se mělo usku-
tečnit ve středu 23. září 2020. Více informací 
a materiály k jednání budou včas na webových 
stránkách města.                  Dana Jedličková

Paní Ing. Zuzaně Konvičné přejeme vše 
dobré v novém bydlišti a doufáme, že i na-
dále zůstane svému rodišti nablízku.

Paní Boženě Hrabalové přejeme hodně sil 
a elánu do staronové práce zastupitelky.
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O Chropyni – 6. díl
aneb lidé lidem a pro lidi

Při toulkách po historii našeho města se mi občas vybaví pohádka 
Tři veteráni a úžasný Julius Satinský v roli krále s větou: „To je normální, 
že se pořád něco děje, jinak by přece nebyly dějiny!“ A když se kolem 
sebe rozhlédneme, vidíme, že se pořád něco děje. A to je dobře. 

Pravdou je, že jestli to, co se děje, je dobré nebo špatné, bude 
možno objektivně posoudit až s příslušným časovým odstupem a… 
A kdepak si o nás generace budoucí přečtou? Co si o nás přečtou? 
Najdou náš otisk v tom běhu času kolem nás? S každým přibývajícím 
rokem přemýšlím víc a víc o tom, co tady po každém z nás zůstane. 
Někdy je to přemýšlení příjemné, někdy z něj na mne padají pořádné 
chmury. 

Sama za sebe mohu říct, že nemám ráda žádné rychlé soudy, protože 
mi život už tolikrát uštědřil ránu, na které jsem s odstupem času našla 
i mnoho dobrého. Mám raději odstup, neb jsem přece jenom ženská, 
a tedy hora emocí, viďte pánové, máte s tím jistě i své vlastní zkušenosti?

Znovu a znovu se probírám starými kronikami, knihami o historii 
a snažím se v nich najít něco nového. Ale pro tentokrát došlo i na úplně 
jinou myšlenku. K čemu by bylo všechno to dění, hemžení a snažení 
se, kdyby nebyl někdo, kdo to všechno uchová pro generace příští. 

Listuji kronikami, vidím, jak se po různě dlouhých časových ob-
dobích mění rukopis, a tedy i osoba kronikářů a přemýšlím právě 
o nich. Kolik času museli věnovat sesbírání všech potřebných infor-
mací. Kolik času potřebovali k tomu, aby je utřídili. A jaké moře času 
je muselo stát to vše vlastní rukou přepsat do těch typických obrov-
ských a těžkých knih.

S jednou z řady těch, kdo o Chropyni nepřetržitě píší, mám tu čest 
se potkávat osobně. A nepřestávám žasnout nad elánem a energií, 
kterou v sobě má, bez ohledu na čas, který urputně, ale naštěstí všem 
naprosto spravedlivě, přidává další a další rok na víčka každému z nás. 

A tak za všechny kronikáře minulé i za ty budoucí skládám tímto 
hlubokou poklonu paní Heleně Sadykové za její dlouholetou a trpě-
livou práci na kronice našeho města, a to i přesto, že právě v těchto 
dnech jí život na víčka napsal osmdesátku! 

Snad se na mne nebude zlobit, přeci jen, my ženy tu cifru věku 
nerady zveřejňujeme. Ale 80 – to je přece jen cifra skutečné úcty 
hodná, obzvláště, když paní Sadyková i nadále pečlivě pracuje a po-
malu si vychovává nástupkyni. Díky za to, že to naše malé městečko 
tak pečlivě uchováváte na věky.

A když na věky, tak pro tentokrát své vzpomínání z knížky o historii 
i básničky pana Havránka obrátím. Nejprve trochu nostalgie z veršů 
o Chropyni.

Teče voda stružkou, Bečvou,
stále nová, stále stejná,

jak už teče celé věky
od pily a ode mlejna.

Vše se točí v jednom tanci
chvatem roků v kolovadle,
minulost se v přítomnosti

obráží jak ve zrcadle.

Co je kolem nás, je fikce,
/moudrost z Schopenhauera dílny/,

čas je přelud nekonečna -
přítomnost bod nerozdílný,

čili „Nunc stans“ podle Kanta,
tkvící v mysli nehyblivě
jako obraz skutečnosti

ze zašlých dob opravdivě.

Nová doba, noví lidé,
jen ta voda stejně teče,

a dokud svět světem bude,
nevyteče, nedoteče.

A ten život s vodou plyne
korytem jí vyhloubeným -

to je prostředí, v němž žijem,
které vždy zůstává stejným.

- Co bylo, je, bude vždycky -
Hermes Trismegistos pravil,

aby každý z minulosti
vzkříšení jak Fénix slavil.

Tož ať svět se letem časů
mění a jde jinak nyní,
náš Ječmínek a Moresy
věčně žijí ve Chropini!

Věčná Chropiň

Hubert Havránek, 
sbírka básní „O Chropyni“, 1961

Pohlednice Chropyně z roku 1899. 
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O Chropyni – 6. díl
aneb lidé lidem a pro lidi

A teď ještě pár řádků z historie. Na jaké že to téma? Prošly mi právě 
pod rukama řádky o nedobrém stavu budovy Městského kulturního 
střediska. A tak si říkám, zdalipak víte, že tam na tom místě dříve stá-
val pivovar? Pojďme si přečíst, co je o něm napsáno v knížce Historie 
a současnost města Chropyně od paní Sadykové a Mgr. Machalíka: 

Chropyňský pivovar byl majetkem olomouckého arcibiskupství 
a měl zásobovat pivem mimo Chropyni také další poddanské obce: 
Záříčí, Bochoř, Lobodice, Vlkoš, Kanovsko, Žalkovice, Břest, Starou Ves, 
Němčičky, Skaštice a Plešovec.

Pivovar v Chropyni se poprvé připomíná již za Ludaniců v listině 
z roku 1550 a také v kupní smlouvě na chropyňské panství z roku 1567. 
Nacházel se v místě dnešního Městského kulturního střediska. Tento 
pivovar býval poměrně malý, často nefungující a mnoho o něm nevíme. 
Po roce 1615, kdy přešlo chropyňské panství do rukou olomouckého 
arcibiskupství, se chropyňský pivovar stal sesterským podnikem kromě-
řížského pivovaru a měl i stejné pány. Historie arcibiskupských pivovarů 
v markrabství moravském zahrnuje pivovary Svitavy, Kroměříž, Chropyně, 
Kelč, Vyškov, Chrlice a Mírov. Správci a sládci se v těchto provozech 
střídali a převážel se slad i chmel.

Roku 1655 byl v Chropyni založen nový urbář, podle kterého bylo 
v Chropyni 45 selských gruntů, pivovar u tvrze s výnosem 300 zlatých 
a dvě chmelnice s výnosem kolem 100 zlatých. Chropyňský pivovar 
měl zastavěnou plochu 1 028 sáhů čtverečních (sáh2  = 3,6 m2), měl 
zahrádku, bednárnu a drátovnu. Chropyňští byli povinni „ku pivovaru 
4 dny drva dělati, a co zdělají, i ku pivovaru přivézt“.

Roku 1777 vařil chropyňský pivovar pivo pod kroměřížským sládkem. 
Na konci 18. století chropyňský pivovar vyhořel a byl znovu postaven 
i s hospodou „U Šembeků“. Od roku 1803 byl pivovar i s hospodou 
pronajímán. Např. v době od října 1812 do září 1813 bylo provedeno 
25 celých várek a jedna poloviční. Na slad se spotřebovalo 1 313 měřic 
ječmene (1 měřice je asi 70 kg) a 75 měřic chmelu. Celkové výdaje 
byly 9 720 zlatých a příjmy 9 732 zlatých. Čistý zisk byl tedy velmi malý.

Letecký pohled na Cukrovar

V říjnu 1814 přišel sládek Ludvík Glanz ze Svitav, který měl po-
zvednout celkovou úroveň pivovaru. Hlavním důvodem úpadku 
byla slabší kvalita chropyňského piva ve srovnání s okolními pi-
vovary. Kvalitu bylo nutné zvýšit, a tím získat zpět ztracený odbyt. 
Dalším důvodem byla potřeba poskytovat šenkýřům pivo na úvěr 
a také nutnost opravy místních cest, které jsou ve špatném stavu 
a za mokra nesjízdné, což má za následek pomalý rozvoz a nákup 
piva hospodskými od konkurence.

Sládku Glanzovi se sice podařilo trochu utlumit úpadek chropyňského 
pivovaru, ale znovu získat ztracený kredit a výnos se mu nepodařilo.

Přestože chropyňské pivo nebylo nijak špatné, silná konkurence 
okolních pivovarů jej ničila a jeho vedení se nestačilo konkurenci při-
způsobit a tvrdě si udržovat svá odbytiště. Velkou úlohu hrála cena piva. 
Na poradě na vrchnostenském úřadu v Kroměříži dne 3. října 1823 byl 
vypracován návrh na záchranu chropyňského pivovaru. Znovu se roze-
bíraly příčiny nepříznivého stavu. Rozhodovat o nájemci měl samotný 
arcibiskup. Ten sepsal v prosinci roku 1823 nájemní smlouvu s Josefem 
Zemanem. Po třech letech však nájem skončil a v nové veřejné aukci 
získal za 2.030 zlatých ročně pivovar kojetínský sládek Václav Leženský. 
Z významnějších nájemců, kterým se víceméně dařilo, jmenujme ještě 
Václava Laténského, který měl pivovar v nájmu od roku 1833.

Nájemci se dále střídali až do let 1857-1858, kdy pivovar přestal 
fungovat. Když v roce 1868 vznikl v Chropyni cukrovar, byly místnos-
ti pivovaru upraveny na konírny a panská hospoda byla přestavěna 
na byty úředníků...

Tak vidíte, z pivovaru k cukrovaru, od cukrovaru k závodnímu 
klubu Technoplastu až k dnešnímu Městskému kulturnímu středisku. 
Ale o tom současném stavu, o tom už nechám psát jiné.

Přeji nám všem krásný hodový víkend, dětem příjemné zakončení 
neobvykle dlouhých prázdnin a alou zpátky do lavic, třeba někdo z le-
tošních prvňáčků jednou převezme tu naši chropyňskou kroniku. Kdo ví! 

Dana Jedličková
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Městské kulturní středisko je již tradičně 
centrem kulturního dění v našem městě. Každý 
Chropyňák ho někdy navštívil. Možná jste si byli 
zatancovat na některém z mnoha plesů, zaujalo 
vás divadelní představení pro děti či dospělé 
nebo jste se zaposlouchali do hitů své oblíbené 
kapely na hudebním koncertě. 

Víte, že část budovy objektu MKS byla po-
stavena v roce 1868 jako součást cukrovaru? 
Jednalo se o dvoupodlažní nepodsklepený 
objekt se sedlovou střechou, který byl užíván 
jako správní budova. K této budově patřil 
dvorní trakt se schodišťovým prostorem, nynější 
vstup a vestibul. Ke správní budově přiléhalo 
nádvoří, které bylo ohraničeno stěnou objektu 
stájí bývalého cukrovaru (dnes je tento soused-
ní objekt ve vlastnictví pana Roberta Lučana). 
V letech 1962–1965 bylo provedeno zastře-
šení nádvoří mezi správní budovou a budovou 
stájí. Dále byla realizována přestavba vstupní 
dvoupodlažní budovy, dostavěn prostor přísálí, 
jeviště a klubovny. Tímto stavebním zásahem, 
dispozičními úpravami a přístavbou nových 
objektů byl vybudován objekt kulturního stře-
diska, jehož podoba se bez dalších zásadních 
úprav zachovala až do dnešní doby.

Přirozené osvětlení sálu bylo dříve zajištěno 
okny v úrovni cca 4 m nad podlahou v ob-
vodové stěně nad střechou přísálí. Tato byla 
z důvodu velkých tepelných ztrát z prostoru 
sálu a požadavků na důsledné zastínění sálu 
při promítání provozovatelem po roce 1998 
zrušena a zazděna. V roce 1949 byl původní 
cukrovar zrušen a přebudován na závod zabý-
vající se zpracováním plastických hmot.

Nemovitý majetek města stárne a potýká 
se s řadou problémů. Zastupitelstvo města 
si tuto skutečnost dobře uvědomuje, proto 
v rámci schváleného rozpočtu města na rok 
2020 vyčlenilo částku na rekonstrukci velkého 
sálu MKS. Na základě částečného stavebně 
technického průzkumu objektu, který provedl 
Ing. Pavel Olšovský v září 2019, bylo zpracová-
no zadání projektové dokumentace. Za jeden 
z hlavních problémů byla označena zvýšená 
vlhkost na velkém sále, která způsobovala 
pravidelné vzdouvání a poškozování parket. 
Projektovou dokumentaci zpracoval Ing. Ra-
domír Gregor a jejím předmětem je oprava 
velkého sálu a přísálí MKS Chropyně. Zadání 
na návrh a provedení oprav je omezeno pouze 
na nezbytné stavební úpravy, které nepřesáh-
nou investiční limit 10 mil. Kč včetně DPH. 

Dokumentace řeší opravu ležaté kana-
lizace ve velkém sále včetně napojení čtyř 
okapových svodů. Tyto jsou umístěny na střeše 
v rozích velkého sálu. V této souvislosti dojde 
k odstranění stávající podlahy, provedení 
nové izolace a položení nového povrchu 
podlahy na velkém sále. Bude provedena 
demontáž otopných těles v přísálí, repase pří-
vodu otopné vody do archivu a přívod topné 
vody do vzduchotechnické (VZT) jednotky. 
Dále je navržena příprava (kabelový přívod) 
na připojení rozvaděčů jevištní technologie tak, 

Rekonstrukce velkého sálu 
Městského kulturního střediska
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aby v případě dalšího postupu oprav mohlo 
být rekonstruováno jeviště bez nutnosti zásahu 
do již zrekonstruovaného sálu. Teplo a výmě-
nu vzduchu na velkém sále zajistí nová VZT 
jednotka, která bude umístěna nad střechou 
přísálí. Součástí dokumentace je také návrh 
úpravy interiéru. Dojde k výměně osvětlovacích 
těles a obložení stěn. V současné době se k do-
kumentaci vyjadřují dotčené orgány státní 
správy v rámci koordinovaného stanoviska 
a je zažádáno o vydání stavebního povolení.  

Na začátku června letošního roku vinou 
silných dešťů došlo k zatečení vody ze střeš-
ních svodů do velkého sálu. Postižené místo 
bylo vyklizeno, bylo odstraněno obložení 
v místech, kudy voda protekla a bylo zjištěno 
významné poškození nejen parket, ale i zdi-
va v celém rohu a stropu přísálí. Na první po-
hled bylo zřejmé, že zatékání do těchto míst 
se děje dlouhodobě, protože zdivo bylo mokré 
a zatuchlé, strop byl nahnilý. K opravě této 
části MKS by při rekonstrukci také došlo, ale 
v důsledku havárie bylo nutné ověřit i stav stře-
chy přísálí. V současné době jsou odstraňovány 
podhledy tak, aby bylo možné stav střechy 
nechat posoudit nezávislým odborníkem.

MKS bylo dáno k hospodaření nově vzniklé 
příspěvkové organizaci SLOCH, která se nejen 
tuto havarijní situaci snaží postupně vlastními 
silami řešit. Bohužel, kdo někdy opravoval 
starý dům, ví, že při rekonstrukci se může vždy 

Rekonstrukce velkého sálu 
Městského kulturního střediska

Správa železnic, s. o., pokračuje v přípravě 
záměru „Modernizace trati Brno – Přerov, 
5. stavba Kojetín – Přerov". V této souvislosti 
město Chropyně obdrželo jako dotčená obec 
oznámení Ministerstva životního prostředí 
o zahájení zjišťovacího řízení podle § 16 zákona 
č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní 
prostředí. 

Posouzení předmětného záměru ve smyslu 
citovaného zákona již proběhlo, ale pro změ-
ny, které investor vytvořil v dokumentaci pro 
územní rozhodnutí, nyní probíhá zjišťovací ří-
zení, jehož smyslem bude posouzení závažnosti 
těchto změn a jejich možného vlivu na životní 
prostředí a veřejné zdraví. Pokud Ministerstvo 
životního prostředí na základě vyjádření do-
tčených samospráv a dotčených orgánů shledá, 
že vliv změn záměru je třeba posoudit, pak 
proběhne plnohodnotný proces posuzování 
vlivů na životní prostředí, tzv. EIA. 

Změn záměru je v dokumentaci poměr-
ně mnoho, ale ta podstatná, která město 
Chropyně zajímá asi nejvíce, je úprava křížení 
železniční trati s pozemní komunikací do Zá-
říčí v ulici Tovačovská. V důsledku této změny 
má dojít k bourání dvou rodinných domů 
v Tovačovské ulici. 

Pro účely zahájeného zjišťovacího řízení byla 

Aktuální informace 
k záměru modernizace trati Brno – Přerov

investorem záměru pořízena dokumentace, 
která je k dispozici k nahlédnutí na městském 
úřadě. Z dokumentace jsou patrny jednotlivé 
změny v rámci páté stavby záměru moderniza-
ce, protihluková a rozptylová studie. 

Rada města na základě doporučení odboru 
výstavby a životního prostředí odmítla změnu 
záměru spočívající v odchýlení polohy křížení 
trati s pozemní komunikací v ulici Tovačovská 
pro nesoulad s územním plánem a předpoklá-
dané vlivy na veřejné zdraví a životní prostředí. 

Město Chropyně požaduje ve zjišťovacím 
řízení dopracování protihlukové ochrany ulice 
Nádražní a Zadní Díly tak, aby byly respekto-
vány příslušné hygienické limity, a dále se do-
poručuje, aby byly změny záměru projednány 
v rámci procesu EIA.

Toto stanovisko města Chropyně také 
respektuje skutečnost, že město prosazuje 
jiný způsob křížení trati s krajskou komunikací 
do Záříčí, a tím hájí zájmy občanů Chropyně.

Ing. Jiří Pospíšil

objevit něco neočekávaného, co práce nejen 
zpozdí, ale také prodraží. Věřme, že ztráty 
v tomto ohledu budou minimální.

A ještě jedna špatná zpráva nakonec. Z dů-
vodu zpomalení prací na rekonstrukci velkého 
sálu MKS nebude možné začátkem roku 2021 
realizovat naplánované akce (Ples města, Mysli-

vecký ples apod.) Jak velké bude zdržení, zatím 
neumíme odhadnout, ale o dalších krocích 
vás budeme pravidelně informovat na strán-
kách Zpravodaje. Omlouváme se všem, kteří 
se na naše akce těšili, a věříme, že se uvidíme při 
slavnostním otevření zrekonstruovaného MKS.                               

Věra Sigmundová

fotfotfotfotfo o:o:o: ToRToRTToRToRToRoooooooo
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Město Chropyně získalo finanční odměnu na vylepšení sběrného 
dvora. Došlo ke zhotovení bezpečnostních mříží na oknech v nízkém 
patře budovy sběrného dvora na základě získané odměny z motivační-
ho programu od společnosti Elektrowin. Jedná se o částku 14.823 Kč. 
Odměnu jsme získali díky zvýšenému procentu vytříděnosti velkých 
a malých elektrospotřebičů za období leden až březen 2020.

Zákon o odpadech stanoví povinnost občana předat elektrozaříze-
ní na místo zpětného odběru vytvořené výrobcem, nebo přímo 
zpracovatelem. Nikdo jiný než místo zpětného odběru, prodejce 
nebo zpracovatel není oprávněn elektrozařízení a elektroodpad převzít. 
Toto omezení se vztahuje i na obce a jejich odpadové a svozové spo-
lečnosti a na přebírání elektrozařízení a elektroodpadů od občanů, 
ať již na sběrném dvoře, sběrném místě nebo v rámci mobilních svozů.

Děkujeme všem občanům, že správně ukládají elektrospotřebiče 
na místa k tomu určená.                                      Bc. Silvie Škarbová

Finanční motivace 
od společnosti Elektrowin

Město Chropyně děkuje Nadaci ČEZ za finanční příspěvek ve výši 
50.000 Kč, díky kterému bylo upraveno vozidlo Pečovatelské služby 
města Chropyně. 

Sedadlo spolujezdce bylo vyměněno za speciální otočné sedadlo, 
díky kterému se bude klientům pečovatelské služby snadněji nastupovat 
i vystupovat z vozidla.

Děkujeme.

Nadace ČEZ 
pomáhá našim seniorům

Město Chropyně děkuje Zlínskému kraji za poskytnutí finanční pod-
pory pro Pečovatelskou službu města Chropyně ve výši 1.343.170 Kč 
z programu Zajištění dostupnosti sociálních služeb na území Zlínského 
kraje pro rok 2020 určenou na úhradu nákladů spojených se základními 
činnostmi této jmenované terénní sociální služby. Děkujeme.

Poděkování
Zlínskému kraji za finanční podporu Pečovatelské služby 
města Chropyně

reklama
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Město Chropyně dokončilo revitalizaci dětského hřiště „Mašinka“, 
kterému bychom už dnes měli spíše říkat „Loďička“, na Moravské ulici 
poblíž zdravotního střediska. 

Došlo k terénním úpravám a výměně některých revizním technikem 
dlouhodobě kritizovaných a normám a bezpečnostním požadavkům již 
nevyhovujících herních prvků. Po všeobecné úvaze dospělo vedení města 
k názoru, že je lepší přiklonit se k materiálově trvanlivějšímu řešení, než 
je dřevo, a přitom se stejnou užitnou hodnotou, ne-li vyšší.

Vyměněna byla už zmíněná mašinka se skluzavkou za loď se dvěma 
skluzavkami a tunelem s možností posezení na přídi a zádi. Starý kolotoč 
byl nahrazen novým lanovým kolotočem a staré pískoviště, které také 
zasáhl zub času, bylo vyměněno za nové trvanlivější, s dodáním nového 
písku. V celém hřišti došlo k obnovení dopadové plochy dosypáním 
nového oblázkového štěrku. 

Herní prvky, které se skládají z kovu a tvrzeného plastu dodala firma 
MONOTREND, s. r. o., se sídlem v Tišnově.

Z mašinky je loď

V úterý 30. června 2020 se v Domě s pečovatelskou službou konala 
první letošní venkovní akce s názvem Opékání špekáčků. 

Počasí se vyvedlo na jedničku, jelikož bylo sluníčko a teplo. Toto, 
společně s vůní špekáčků a skvělým vystoupením kapely Móresáci, při-
lákalo na zahradu velkou řádku posluchačů. Celé odpoledne se neslo 
v pohodovém duchu.

Zahájení se ujala paní starostka Ing. Věra Sigmundová společně s no-
vou koordinátorkou pečovatelek paní Mgr. Gabrielou Čandovou, DiS. 

Účastníci si na špekáčcích moc pochutnali a věříme, že si odpoledne 
moc užili. Někteří venku zůstali i po skončení akce a jen tak nasávali 
energii ze sluníčka. 

Velké poděkování patří kapele Móresáci za skvělé vystoupení, 
pečovatelkám za pomoc při organizaci akce a SMM za posečení trávy.

Klára Kadlčíková

Odpoledne pro radost

Jen pro představu o finanční náročnosti takovéto „drobné“ akce uvá-
díme cenovou rekapitulaci celé akce (ceny jsou uvedeny včetně DPH):
- terénní úpravy: 58.225 Kč,
- pískoviště včetně montáže: 24.272,60 Kč,
- herní sestava „Loď“ včetně montáže: 229.524,90 Kč,
- lanový kolotoč včetně montáže: 51.279,80 Kč.

Cena celkem tedy činí 363.302,30 Kč. Herní prvky jsou určeny pro 
děti od 3 do 14 let a pískoviště od 2 do 14 let. Mladší děti mohou hřiště 
využívat výhradně pod dohledem odpovědné osoby.

Všem dětem i rodičům přejeme krásné chvíle strávené na hřišti. 
Bc. Silvie Škarbová
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Přestavujeme vám prostřednictvím Zpravo-
daje letošní absolventy hudebního a tanečního 
oboru chropyňské pobočky ZUŠ Kroměříž, 
kteří letos ukončili 1. nebo 2. stupeň studia 
na Základní umělecké škole v Chropyni. 

Z důvodu koronavirové pandemie si slávu 
a potlesk na absolventských koncertech ne-
mohli vychutnat jako žáci v minulých letech. 
Téměř všichni ve studiu v dalším školním roce 
budou pokračovat, tak si vše určitě vynahradí. 
Blahopřejeme a v září se na ně těšíme! 

Kolektiv pedagogů

Představujeme vám absolventy
Chropyňské pobočky ZUŠ Kroměříž

Taneční obor
Zleva: Julie Blažková, Lenka Milotová, 
Lenka Vaculíková

Hudební obor
Zleva: Lenka Milotová (zobcová flétna, klavír), Lenka Vaculíková (zpěv, klavír), Tereza Žá-
ková (klavír), Karolína Miková (zobcová flétna), Adéla Hálová (klarinet), Karolína Machová 
(zobcová flétna, klavír), Radim Macho (zobcová flétna, klavír), Lucie Konvičná (housle), 
Nicola Dřímalová (klavír), Vojtěch Gottwald (kytara)

inzerce



17

7/2020 Zpravodaj města Chropyně

Ukončení školního roku akcí Hurá na prázd-
niny, kterou pořádá SZUŠ D-MUSIC, se již 
stalo v Chropyni tradicí. Tentokrát jsme po-
jali celé odpoledne více hudebně a závěrem 
i zábavně rodinnou hrou o putovní pohár. 
Po dlouhé přestávce veřejných vystoupení jsme 
zvolili pro tuto akci novou lokalitu dostupnou 
veřejnosti, a to Hanácké náměstí. 

Všechna hudební vystoupení byla velmi 

vydařená a přispěla k dobré náladě všem poslu-
chačům. Do rodinné soutěže o putovní pohár 
se přihlásilo 14 týmů. Pro tento rok se stal 
držitelem poháru tým Kosíci ve složení Barbora 
Ludvíková, Michal, Pavla a Ivo Novotní. Pro 
všechny soutěžící byla připravena odměna. 

Moc děkuji našim sponzorům, tedy SZUŠ 
D-MUSIC, městu Chropyně a Fatře Napajedla. 
Dále moc děkuji za pomoc při realizaci dvěma 

městským organizacím, SLOCHu pod vedením 
paní Mgr. Jany Kuté a jeho pracovníkům 
za připravené občerstvení a SMM pod vedením 
pana Dalibora Kondlera a jeho pracovníkům 
za postavení pódia a úpravu celého prostoru 
náměstí. 

Přeji všem dětem krásný konec prázdnin 
a v září na shledanou.

Bc. Ivo Novotný

V neděli 28. června zakončili své studium 
na SZUŠ D-MUSIC pobočka Chropyně tři absol-
venti svým absolventským vystoupením. V sólovém 
zpěvu Tereza Žáková ze třídy Miroslava Uhlíře, 
ve hře na keyboard Jiří Štefek a ve hře na tenor 
Alexandr Ramiš, oba ze třídy Bc. Iva Novotného. 

Velmi povedené hudební výkony byly oce-
něny vřelým potleskem. 

Přeji všem absolventům mnoho úspěchů 
v osobním životě a zužitkování dovedností, kte-
ré za dlouholeté studium na naší škole nabyli.

Bc. Ivo Novotný

Absolventi 2020

reklama

Rychlá půjčka 
5.000–30.000 Kč

Peníze ještě dnes

Telefon: 602 612 030
Chropyně a okolí

po přečtení

patřím

do sběru

Soukromá inzerce
Prodám
 nové letní gumy 195x16. Cena dohodou. 

Bližší informace získají zájemci na telefon-
ním čísle 604 172 195.

Piknikové hudební odpoledne

Váš Zpravodaj ;-)
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Služby občanům Chropyně, p. o., děkují 
společnosti Fatra, a. s., za poskytnutí částky 
10.000 Kč na kompenzační a rozvojové po-
můcky pro seniory.

Zaměstnanci společnosti Fatra se i v letoš-
ním roce zapojili do výzvy „Do práce na kole“. 
Během této výzvy se každý z nich snažil pou-
žívat při cestách do práce kolo, koloběžku, 
brusle nebo šel pěšky. Letos byl motivací 
nejen pravidelný pohyb, ale i zhubnutí pár 
přebytečných kilogramů. Vedení společnosti 
aktivitu nadšenců podpořilo, za každé kilo 

dolů slíbilo dát menší částku na dobré účely, 
a to také dodrželo.  K naší velké radosti jsme 
se právě my stali těmi obdarovanými. Obdrželi 
jsme 10.000 Kč, s jejichž pomocí bychom rádi 
pořídili polohovací postel, a rozšířili tak nabíd-
ku sociálních služeb, které poskytujeme v naší 
pečovatelské službě.

Děkujeme všem zaměstnancům, kteří se akce 
zúčastnili, personalistům, kteří nás doporučili, 
a vedení společnosti za to, že nás finančně 
podpořilo.

Mgr. Jana Kutá

Velké díky všem ve Fatře

Mimořádná opatření ovlivnila plány v kontextu plánovaných akcí 
dost razantně. Ve chvíli, kdy jsme plánovali výstavu, pálení čarodějnic, 
chropyňské hrátky a jiné akce, se v podstatě celý svět zastavil a nikdo 
nevěděl, co bude a nebude.

Nouzový stav ovlivnil i letní kino. Do poslední chvíle jsme nevěděli, 
jak to všechno bude. Opatření se měnila každý den. Ještě na konci 
května jsme byli smířeni s tím, že letos promítání vůbec neuspořádáme, 
na začátku června už ale bylo vše jinak. Proto jsme se rozhodli i přes 
omezení kino spustit. Pravidla byla jasně daná: ze začátku bylo třeba 
používat desinfekci, roušky, odstupy, volná sedadla a řady, nesmělo 

se prodávat občerstvení. Vše jsme s maximální přesností připravili 
a čekali na návštěvníky. Vzhledem k proměnlivému počasí se letní kino 
z velké části nakonec promítalo přímo v Městském kulturním středisku. 

Začali jsme dobrodružným filmem pro děti „Dolittle“. Následoval 
dokumentární film pro starší děti „V SÍTI za školou“. Třetí páteční večer 
patřil kutilům se jmény „Pat a Mat“. Poslední v řadě následovala komedie 
pro dospělé s názvem „Případ mrtvého nebožtíka“. 

Všem divákům děkujeme za hojnou účast a dodržování pravidel.

Klára Kadlčíková

Letní kino
aneb promítání v době, kdy nikdo nevěděl, co bude

Služby občanům Chropyně, p. o., nabízí tyto služby:

 Služba cena

 dovoz obědů ze Zařízení školního stravování na místo určení 1 jízda/1 oběd
 po městě Chropyni  15 Kč
 
 praní a žehlení prádla (u nemohoucích včetně dopravy) 1 kg 50 Kč

 zajištění nákupu po městě Chropyni 1 jízda/1 nákup 50 Kč

 umývání oken, čištění koberců, úklid bytových a nebytových prostor 1 hodina dohodou od 200 Kč do 250 Kč, 
 a)pravidelně  s ohledem na: 
 b)ojediněle  - míru znečištění (oken, koberců) 
   - dobu (v běžnou pracovní dobu,  
     večer nebo o víkendu)

 doprava Citroënem Jumper 1 km 15 Kč
 + čekání, nakládka, vykládka 1 hodina 200 Kč

 Objednávat lze telefonicky na čísle 725 663 594 u paní Markéty Buráňové.

 místnost druh akce cena za 1 den
 
 místnost č. 10 v budově Městského kulturního střediska oslava 1.500 Kč

 kuchyňka k místnosti č. 10 oslava 300 Kč

 vestibul k místnosti č. 10 oslava 300 Kč

 Objednávat lze telefonicky na čísle 601508981 u paní Kláry Kadlčíkové

 Služby občanům Chropyně, p. o., nabízejí tyto krátkodobé pronájmy:
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Gunnis Emily: Nechtěné
Tento román se vrací k jedné z temných stránek 

britské a irské historie, kdy došlo v rámci církevních 
útulků, tzv. Magdaleniných prádelen, k fyzickému 
i psychickému zneužívání chovanek, za které nebyl 
dodnes nikdo potrestán. Novinářka Sam na základě 
šedesát let starých dopisů chovanky Domova svaté 
Markéty začíná pátrat po osudech mladé ženy.

Fousek Josef: Pusa na špacír
Nová kniha Josefa Fouska Pusa na špacír obsahuje 

fejetony, z nichž mnohé byly odvysílány v Českém roz-
hlase Plzeň. Autor není příznivcem líbivého optimismu. 
Zamýšlí se nad neduhy společnosti, ale v jeho větách 
je nejen varování, ale i víra, že nás komerční bestie 
neodnaučí lásce k obyčejnému životu. „Píši o době, 
kterou prožívám! Miluji každý obyčejný den a někdy 
doufám, že přestaneme být lhostejnými ovcemi!“

Teplá letní noc, nebe skoro bez mráčků a mnoho jásajících ná-
vštěvníků, tak vypadala páteční akce s názvem Červencová noc, která 
se uskutečnila 10. července v areálu restaurace Stará Orlovna. Pořadate-
lem této akce byly Služby občanům Chropyně, příspěvková organizace. 

Večerní zábava odstartovala ve 20.30 hodin. O skvělou muziku 
se postarala kapela Kanci paní nadlesní, která zahrála hity zahraniční 
i domácí. V průběhu akce čekalo na zúčastněné milé překvapení, navštívil 
nás slavný Freddie Mercury v podání místního šoumena.

Klára Kadlčíková

Červencová noc

• NEPŘEHLÉDNĚTE • NEPŘEHLÉDNĚTE •

• NEPŘEHLÉDNĚTE • NEPŘEHLÉDNĚTE •

Pokyny pro zákonné zástupce
žáků ZŠ Chropyně

Vyučování ve školním roce 2020/2021 začne v úterý 
1. září 2020.

Vyučování na I. stupni bude zahájeno v 08:00 hodin (budova 
J. Fučíka). Škola bude otevřena od 07:40 hodin. Žáci se první den 
školy nemusejí přezouvat. 

Rozdělení do prvních tříd proběhne podle vyvěšených seznamů 
ve vestibulu školy, kde také budou stát zaměstnanci školy, kteří 
poradí a případně doprovodí žáky do tříd.

Na programu prvního dne je seznámení s třídní paní učitelkou/
panem učitelem, informace pro zákonné zástupce žáků, kontrola 
seznamů a potřebných údajů.

Vyučování ve třídách bude ukončeno v 08:45 hodin, tedy 
po první vyučovací hodině.

Ve středu 2. září si žáci vezmou přezůvky a aktovky s sebou. Bližší 
informace předají všem žákům jejich třídní učitelé.

Vyučování na II. stupni (budova Komenského) bude zahájeno 
v 07:45 hodin. Škola bude otevřena od 07:25 hodin. 

Žáci se první den školy nemusejí přezouvat. První den žáci ne-
budou potřebovat žádné pomůcky. 

Vyučování bude ukončeno v 08:30 hodin.

Obědy pro žáky si rodiče zařizují osobně u paní ředi-
telky Zařízení školního stravování Chropyně, v ulici Ječ-
mínkova 270.

Mgr. Milan Bajgar, MBA

Knihovna doporučuje
Knihy pro dospělé

reklama
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Již začátkem července v Městském kulturním středisku začal kurz 
keramiky pro začátečníky, který pořádala příspěvková organizace Služby 
občanům Chropyně. 

Hned při první hodině bylo jasné, že se sešla dobrá parta. Díky počtu 
maximálně desíti účastníků si lektorky mohly dovolit čistě individuální 
přístup a péči. V kurzu jsme se naučili vše, od počátečního modelování 
až po závěrečné dekorování keramického výrobku. Vyzkoušeli jsme 
si základní techniky práce s keramickou hlínou, jako je modelování 
z plátů, válečků či krajkou. Vyzkoušeli jsme různé druhy hlíny. Naučili 
jsme se používat základní techniky dekorování keramiky, glazování, 
dekorování na glazuru i pod glazuru. 

Tímto děkujeme lektorkám Janě a Petře za trpělivost a ochotu. 
Těšíme se na další spolupráci.

Klára Kadlčíková

Kurz keramiky se vydařil

inzerce

nabízí:
• přistavení kontejnerů, odvoz a l ikvidaci odpadů
• doprava materiálu autem s hydraulickou rukou
• zemní práce (základy, přípojky, zámková dlažba
  apod.) 
• prodej palivového dřeva + dřevěných palet

Bližší informace na tel.: 737 316 095

www.robicont.cz

reklama

fotfotff o: o: ToRToRToRToRRRTo oooo
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Kdo říkal, že se tábor letos konat nebude, 
tak ten se mýlil. Konal se pouze v převleku 
za výpravu do Rajnochovic.

Pro malé skautíky, ale i pro velké rovery 
to byla změna, neboť například místo pohodl-
ného přivezení až do tábora si letos vyzkoušeli, 
jak to fungovalo dříve, kdy se muselo chodit 
z nádraží do tábora pěkně pěšky.

Tábor sice nebyl stavbou, příslušenstvím 
a rozlohou tak dokonalý jako ten pod 
Bouzovem, ale to nic nezměnilo na tom, 
že by si to jeho účastníci neužívali. Všichni 
jsme čekali katastrofu, že se program nenapl-
ní, jak má, ale opak byl pravdou. Realita nás 
velmi mile překvapila. Táborníci byli nadšení 
z her nově připravených i těch starých, znovu 
oprášených. Divili byste se, jak dlouho vydrželi 
hrát hru ze školky s názvem „čáp ztratil čepič-
ku“. Ovšem největší úspěch sklidila nová hra 
„x-virus“. Jeden den se táborem šířil junákovirus 
a druhý zase péťavirus. 

Ne vždy se na nás sluníčko smálo. V sobotu 
nám jedna věštkyně předpověděla, že se blíží 
potopa světa a naše jediná šance na záchranu 
je Noemova archa na Kelčském Javorníku. Děti 
tato pověst natolik motivovala, že jsme díky 
ní výlet dokončili v rekordním čase. Z celo-
denního výletu se stal výlet půldenní. 

Dal by se popisovat každý den a každá 
hodina, ale nemělo by to tu stejnou hodno-

Místo tábora výprava do Rajnochovic

PROVOZUJEME I SENIOR TAXI

reklama

tu, jako když to zažijete na vlastní kůži a pak 
na to v dobrém vzpomínáte.

Vyzývám tudíž všechny nadšence z letošního 
tábora, kteří by se rádi stali příznivci skautingu 
v Chropyni, aby se k nám přidali nejen během 

tábora, ale po celý školní rok 2020/2021 a stali 
se součástí i naší celoroční hry v duchu „doby 
ledové“. Na viděnou v září v nádherně zrekon-
struovaných klubovnách!

tým vedoucích
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Za splněná stanoviště 
čekala děti na konci za-
sloužená odměna ve for-
mě dárkových a promo 
předmětů od společnosti 
Barum, EKO-KOM, Za-
hradnictví Mlčoch Chro-
pyně a Chropyňská Stro-
jírna, kterým patří velký 
dík. Poděkování patří ta-
ké organizátorům a úžas-
ným dobrovolníkům. 
Věřím, že akce přinesla 
zúčastněným trochu rados-
ti, poznání a nasátí hravé 
prázdninové atmosféry.

SWAP – volná výměna 
věcí

V sbotu 13. června 
proběhla v Chropyni první výměna věcí – SWAP. Velký dík patří 
všem, kteří se přímo či nepřímo zapojili do této vydařené akce. 
Všem, kdo věci přinesli, i těm, kteří si cokoli odnesli, kteří jakkoli 
šířili povědomí o akci. A současně patří i skvělým dobrovolníkům, 
kteří pomohli nejenom svojí silou. Přispěli jste tak k pravé swapové 
atmosféře. Nerozebrané věci zamířily do Bazárku na podporu UNICEF 
v Kroměříži vedeného paní Jarmilou Zapletalovou.

Děkujeme za úžasnou spolupráci a ochotu. Věřím, že Vaše krásné 
věci pomohly a udělaly radost dál. Swap byl v Chropyni poprvé, 
ale určitě ne naposledy. Takže se velmi těšíme, co se u nás objeví 
i zmizí 12. září. Vše je zdarma. Děláme to pro splnění smyslu života 
věcí i předcházení vzniku odpadu. 

Připojujeme aktuální přehled kurzů na rok 2020. Do kurzu 
je možno nastoupit i v průběhu roku.

RC Sedmikráska

Odpadu v patách
Poslední červnová sobota v Chropyni byla krásným a slunným 

dnem, který ozvláštnila akce pro zvídavé děti s názvem Odpadu 
v patách. Areál sokolského stadionu se proměnil v prostor plný 
stanovišť rozvíjejících pohybové, kreativní i mentální dovednosti 
ratolestí s důrazem na odpadovou problematiku. Cílem bylo ukázat 
našim nejmenším třídění a zejména předcházení vzniku odpadu 
zábavnou formou. Vyzkoušeli si např. shazování plechovek, házení 
do papírového kontejneru, proskákali se k výrobě vlastního květináče 
z PET lahví, ve kterém si odnesli zasazené semínko. Nejvyhledávanější 
aktivitou byl domácí bublifuk, ke kterému si děti vyrobily vlastí fou-
kátko z PET láhve nebo z drátku a špejle. Součástí akce byl naučný 
koutek zahrnující recyklaci papíru, přeměnu kompostu i tabuli s časem 
rozkladu pohozených odpadků. Vše bylo k osahání i zkoumání pod 
lupou. V Sedmikrásce je možné sledovat celoroční pokus zaměřený 
na čas rozpadu věcí z různých materiálů. 

Rodinné centrum Sedmikráska

inzerce
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Z místního pozorování v měsíci červnu:
- průměrná ranní teplota byla 16,5 °C,
- průměrná denní teplota byla 21,6 °C,
- nejteplejším dnem byl 28. červen s maximální průměrnou tep-

lotou 23,3 °C,
- nejchladnějším dnem byl 8. červen s minimální průměrnou tep-

lotou 14,0 °C,
- celkové množství srážek bylo 108,6 mm.

Z místního pozorování v měsíci červenci:
- průměrná ranní teplota byla 17,3 °C,
- průměrná denní teplota byla 24,6 °C,
- nejteplejším dnem byl 28. červenec s maximální průměrnou 

teplotou 23,7 °C,
- nejchladnějším dnem byl 8. červenec s minimální průměrnou 

teplotou 10,1 °C,
- celkové množství srážek bylo 44,0 mm.

zdroj: pocasi-chropyne.cz, foto: ToRo

Chropyňské počasí

Ze všech stran v těchto dnech znějí oznámení o rušení akcí 
nebo přesunech termínu jejich konání. Ani mezinárodní turnaj 
ve vodním pólu nebyl výjimkou. 

Avizovaný 9. ročník mezinárodního turnaje ve vodním pólu 
reprezentací chlapců kategorie U 13 s ohlášenou účastí družstev 
Ukrajiny, Moldávie i České republiky se musel kvůli komplikacím 
s cestováním přes hranice odložit. Náhradní termín je stanoven 
na poslední víkend v srpnu, tedy na dny 28. až 30. srpna 2020.

Těšíme se na všechny příznivce vodního póla, zachovejte 
nám svou přízeň.

Jiří Jarolím

VŠEM PŘÍZNIVCŮM 
VODNÍHO PÓLA

Moštování
jablek bude zahájeno 7. září 2020. Výměna 
jablek za lahvový mošt se bude provádět vždy 
v pondělí a ve středu od 13:00 do 16:00. 
Za 10 kg jablek vydáme 8 lahví moštu po 10 Kč, 
záloha na láhev je 4 Kč. Upozorňujeme na to, 
že výdej moštů je podmíněn množstvím prů-
běžně vrácených nebo přivezených čistých 
lahví.

Zahrádkáři zahrádkářům

inzerce

Prodej moštů bez dodání jablek 
nabízíme za cenu 12 Kč/láhev 0,7 l.
Drcení a lisování jablečné šťávy pro domácí 
zpracování je nutné objednat na úterý nebo 
čtvrtek odpoledne. Cena: 4,50 Kč/1 l šťávy.

Drcení ovoce
provádíme za cenu 3,50 Kč/1 kg ovoce.

Sušení ovoce 
zajistíme průběžně podle dohody se zájemci. 
Cena sušení je 160 Kč za přepravku surového 
ovoce.

Termíny
zpracování objednávejte předem, přímo v moš-
tárně na Masarykově ulici nebo na telefonních 
číslech 722 656 341 nebo 737 937 978. 
Ovoce ke zpracování musí být čisté, ne-
nahnilé, bez trávy a listí. Láhve vracejte 
čistě vymyté.

Nejen pro zahrádkáře
připravujeme výstavy ovoce, zeleniny a květin:
Chropyně 3.–4. října 2020 (vzorky přijímáme 
ve čtvrtek 1. října 2020 v zámku)
Kroměříž 9.–11. října 2020 (oblastní výstava 
v areálu Floria Kroměříž)

Český zahrádkářský svaz, 
org. č. 1, Chropyně
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Dominik Crhák

Dana Kunčarová

Příchod nového človíčka 
je vždy radostnou událostí.

Blahopřejeme všem rodičům 
a přejeme jim hodně radosti 

a především trpělivosti 
při výchově svých potomků.

 
Mezi občany Chropyně 
byly 20. června 2020 
přivítány tyto děti:

Jiří Kučeravec

nar. 06.04.2020

Matyáš Vavrys

nar. 25.02.2020

Magdalena Brázdová

nar. 11.02.2020

Štěpán Červinka

09.01.2020

Leoš Večeřa

nar. 09.12.2019nar. 30.10.2019

Beáta Vavřinová

nar. 12.01.2020

Jasmína Rozsypalová

nar. 30.03.2020

Natálie Vykoukalová

nar. 31.01.2020

Lucie Kubáňová

nar. 27.04.2020

Jan Kovařík

nar. 22.04.2020

Vítání nových občánků našeho města

Rád bych poděkoval Jednotce požární 
ochrany z Chropyně za jejich vynikající práci 
a pomoc při zásahu v noci z 28. na 29. čer-
vence v Hulíně, kdy nám vichřice s krupobitím 
zničila a převrátila přes 220 m2 plechové střešní 
krytiny. Při těžkých pracovních podmínkách 

ve výšce 12 metrů střechu vrátili na své místo 
a zajistili proti dalšímu odtržení větrem. 
Zásah jednotky byl z pohledu obyvatel domu 
velmi profesionální. Touto cestou děkujeme 
za pomoc ve velmi svízelné situaci.                                                                                                                                      
Obyvatelé domu 1180 a 1181 v Hulíně

Poděkování hasičům
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Společenská kronika 

Společenská kronika 

Tvé zlaté srdce, maminko,
zůstane navždy s námi!

Bude nám žehnat na cestu,
kterou teď musíme jít sami.
Ta rána v srdcích stále bolí
a zapomenout nedovolí.

Dne 7. července 2020 jsme 
vzpomněli 1. smutné výročí úmrtí mé manželky, 
naší maminky a babičky paní 

 Hany Zhánělové. 

Stále vzpomíná manžel Josef, 
dcery Kateřina a Edita s rodinami.

Odešla, ale zůstala v srdcích těch, 
kteří ji milovali.

Dne 8. července 2020 jsme si připomněli 
1. smutné výročí chvíle, kdy nás náhle opustila 
paní 

Miroslava Cieslarová. 

S láskou vzpomíná rodina.

Čas rychle ubíhá, 
ale bolest v našich srdcích je stále hluboká.

Slzy v očích Tě neprobudí 
a domov prázdný zůstává.

Dne 13. července 2020 jsme vzpomenuli 
23. smutné výročí úmrtí našeho tatínka, dědeč-
ka a pradědečka pana 

Zdeňka Kroupy. 

Na jeho dobré a laskavé srdce stále vzpomínají dcery Věra a Jarmila 
s rodinami.

Dne 21. července 2020 jsme si připome-
nuli 20 let od úmrtí mého manžela a našeho 
tatínka pana 

Josefa Olivy. 

Moc nám chybíš. S láskou a úctou vzpomínají 
manželka Věra a synové Petr s rodinou a Roman.

Život zemřelých je uložen v paměti 
a vzpomínkách žijících.

Dne 2. srpna 2020 uplynuly 2 roky od úmrtí 
pana 

Petra Sovy. 

Dne 5. června 2020 by oslavil 73. narozeniny. Vzpomíná přítelkyně 
Vladimíra.

Děkuji všem, kdo doprovodili mého man-
žela pana 

Stanislava Zmeškala 

na jeho poslední cestě v pátek 18. června 2020. 
Děkuji i za květinové dary a slova útěchy. 

Manželka Marie.

Touto cestou chci poděkovat za krásná přání, pěkné dárky 
a za hezké posezení u příležitosti mých narozenin v kruhu rodiny, 
a také děkuji za blahopřání od mého synovce, pana Josefa Caletky, 
ve jménu celého příbuzenstva, uveřejněné ve zdejším Zpravodaji 
v minulém vydání.

Ještě jednou srdečně děkuji. 
Božena Florová (rozená Caletková)

Dne 11. září 2020 oslaví své 85. narozeniny 
naše milá maminka, babička a prababička paní 

 Dobromila Palkovičová.

Vše nejlepší, hodně zdraví a spokojenosti do dal-
ších let přejí a za všechnu lásku, starostlivost a obě-
tavost děkují dcera Dana s manželem Vojtou, vnuci 

Martin, Roman s manželkou Lucií, pravnoučata Valérie, Dominik 
a Filípek.

Milá maminko, vážení rodiče. 

Následující vítání občánků našeho města proběhne v tomto 
termínu: 

19. září 2020 - zámek

28. listopadu 2020 - obřadní síň

V případě zájmu kontaktujte matriku Městského úřadu v Chropyni 
osobně nebo telefonicky na tel.: 573 500 741.

Těšíme se na Vás.                    Dana Kunčarová

Vítání občánků



27

7/2020 Zpravodaj města Chropyně

Společenská kronika 
Kdo byl milován, není zapomenut.

Dne 6. srpna 2020 jsme vzpomněli nedoži-
tých 75 let paní 

Marie Pohlové. 

Dne 15. února 2020 uplynulo 7 let od chvíle, 
kdy nás navždy opustila. Vzpomíná manžel a dcera Markéta.

Dne 6. srpna 2020 jsme vzpomněli 4. smutné 
výročí úmrtí pana 

Jaroslava Ivánka. 

Stále vzpomínají dcera a syn s rodinami.

V životě jsou chvíle,
se kterými se člověk nikdy nesmíří…

Dne 23. srpna 2020 by oslavil 85. narozeniny 
můj manžel, náš tatínek a dědeček pan 

Vlastimil Dřímal. 

Dne 10. října 2020 uplyne 8 let od jeho úmrtí. S láskou stále vzpo-
míná manželka a synové s rodinami.

Vážení čtenáři, 
obracíme se na Vás s žádostí, abyste výběru fotografií 
do Společenské kroniky věnovali maximální úsilí.
V případě vzpomínek prosím zapátrejte po rodině, 
abychom zde zveřejňovali co nejkvalitnější fotografie, 
které již zůstanou v našem digitálním archivu a budou 
Vám kdykoliv příště k dispozici. Děkujeme.

       
Uzávěrka Zpravodaje města Chropyně:
č. 8/2020 - 17. září (vychází 2. října)
č. 9/2020 - 22. října (vychází 6. listopadu)

Důležité upozornění pro dopisovatele a inzerenty.
Příspěvky do Zpravodaje města Chropyně zasílejte 
na e-mail: zpravodaj@muchropyne.cz

        

Odešlas, maminko, neznámo kam, 
vzpomínky po Tobě zůstanou nám.
Vzpomínky krásné, maminko milá, 

že jsi Ty vždycky pro nás jen žila. 

Dne 9. srpna 2020 by se dožila 74 let naše 
drahá manželka a maminka paní 

Vladimíra Knotková. 

S láskou stále vzpomíná manžel a dcera Iveta.

V našich srdcích žiješ dál…

Dne 4. září 2020 vzpomeneme 
2. smutné výročí úmrtí paní 

Marie Hýžové. 

S láskou a úctou vzpomíná manžel 
František, syn Lubomír a dcery Irena a Marcela 
s rodinami, vnoučata Terezka, Anetka, 
Adélka a Matěj.

Dne 6. září 2020 vzpomeneme nedožité 
75. narozeniny mého milovaného manžela, 
našeho tatínka a dědečka pana 

 Stanislava Flory. 

Stále vzpomínají a nikdy 
nezapomenou manželka 

Vlasta a děti s rodinami.

Vychází měsíčně v nákladu 2150 ks - bezplatná distribuce
Uzávěrka tohoto čísla: 6. srpna 2020 (číslo vychází 21. srpna 2020)  
Uzávěrka příštího čísla: 17. září 2020 do 12:00 hod.
Při nedodržení termínu uzávěrky nemusí být příspěvek zve-
řejněn.

Město Chropyně upozorňuje, že odpovědnost za otištěný obsah place-
ných sdělení nesou zadavatelé inzerce. O výběru příspěvků a době jejich 
zveřejnění rozhoduje výlučně redakce. Příspěvky mohou být redigovány, 
podstata jejich obsahu zůstává nezměněna. Názory autorů článků 
se nemusí shodovat s názory redakce. Šíření veškerého obsahu Zpravo-
daje bez souhlasu redakce je zakázáno.

Navždy se zavřela kniha Tvého života,
zůstaly jenom vzpomínky a prázdnota.

Dne 26. srpna 2020 vzpomeneme 2. smutné 
výročí úmrtí našeho tatínka, dědečka a pradě-
dečka pana 

Františka Tesaře. 

S úctou a láskou vzpomíná celá rodina.
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Přehled akcí 
v Chropyni a okolí

více informací na
www.muchropyne.cz

Chropyně ZAHÁJENÍ VÝSTAVY S NÁZVEM 1970 
27.08. Výstava k 50. výročí povýšení Chropyně na město. 

Vystavované předměty jsou zapůjčeny ze soukromých 
sbírek. Výstava otevřena v září každý všední den 
09:00-17:00 hod. V říjnu podle otevírací doby MKS. 
Vstupné dobrovolné.

 Kde: MKS Chropyně, 17:00

Chropyně CHROPYŇSKÉ HODY 
28.08.-30.08. Podrobný program akce uveden uvnitř tohoto Zpra-

vodaje. Vstupné zdarma.
 Kde: areál sokolského stadionu Chropyně

Kroměříž ČTVRTKY NA VELKÉM…
27.08. I v letošním roce si prázdninoví návštěvníci Kroměříže 

mohou užít oblíbené koncerty na Velkém náměstí, 
které předvedou žánrovou všehochuť, tentokrát 
s kapelou Polygon.

 Kde: Velké náměstí Kroměříž, 18:00

Kroměříž LETNÍ KINO – 3 BOBULE  
24.08. Česká komedie, hrají Kryštof Hádek a Tereza Ramba. 

Vstupenky je možné zakoupit výhradně na místě 
cca dvě hodiny před projekcí v pokladně Expo-
zice Karla Kryla. Rezervační systém není zaveden. 
V případě nepříznivého počasí se projekce přesouvá 
do kamenného kina Nadsklepí. Vstupné 80 Kč, 
projekce navíc pro děti za 50 Kč.

 Kde: Nádvoří radnice v Kroměříži, 20:30

Kroměříž LETNÍ KINO – SNĚŽNÝ KLUK
25.08. Animovaný dobrodružný film. Vstupenky je možné 

zakoupit výhradně na místě cca dvě hodiny před 
projekcí v pokladně Expozice Karla Kryla. Rezervační 
systém není zaveden. V případě nepříznivého počasí 
se projekce přesouvá do kamenného kina Nadsklepí. 
Vstupné 80 Kč, projekce navíc pro děti za 50 Kč.

 Kde: Nádvoří radnice v Kroměříži, 20:30

Kroměříž KROMĚŘÍŽ NA DOBROU NOC 
03.07.-29.08. Každý prázdninový pátek a sobotu se na Velkém 

náměstí můžete setkat se dvěma ponocnými v do-
provodu vojáka biskupské gardy. Symbolicky ohla-
šují hodinu nočního klidu. Jejich obchůzka městem 
začíná vždy fanfárou na balkonu radnice a odtud 
se vydávají na prohlídku Velkého náměstí. Přibližně 
po dvaceti minutách se vrátí zpět k radnici a těsně 
před desátou hodinou večerní se rozloučí skladbou 
z kroměřížského zámeckého hudebního archivu, 
která ohlásí noční klid. Vstupné zdarma.

 Kde: Velké náměstí v Kroměříži, 21:40

Hulín TALK SHOW S MILANEM PITKINEM 
20.08. Série pohodových koncertů pokračuje talk show, 

do níž budou zakomponované písničky a anekdoty. 
Vstupné zdarma.

 Kde: náměstí v Hulíně, 18:00

Hulín MINIPÁRTY S KARLEM ŠÍPEM A JOSEFEM 
17.09.  ALOISEM NÁHLOVSKÝM 
 Ani není třeba nic dodávat, snad jen: přijďte 

a bavte se.
 Kde: MKC Hulín, 19:00

Holešov IQ – POZNÁVEJ SE
21.05.–06.09. Moderní výstava, která interaktivní formou představí, 

jak fungují lidské smysly a jak nás klamou. Kombinuje 
v sobě hru, zábavu i poučuje, zahrnuje čtyřicet sedm 
exponátů, které jsou přímo určené k vyzkoušení, vyře-
šení nebo soutěžení. Vstupné dospělí 140 Kč, snížené 
90 Kč, rodinné 420 Kč, děti do 5 let (včetně) zdarma.

 Kde: zámek Holešov, úterý až neděle 09:00–17:00

Holešov YOYO BAND 
28.08. Vystoupení české hudební skupiny. Předprodej 

vstupenek MIC Holešov a online 280 Kč, na místě 
za 350 Kč. 

 Kde: nádvoří Zámku Holešov, 19:30
 
Holešov GULÁŠFEST
29.08. Festival pro milovníky guláše, klobás a pivního moku, 

soutěž o nejchutnější guláš, soutěž nejchutnější klo-
básu, hudební program, dětské atrakce. Vstupné pro 
děti do 10 let zdarma, děti 10–15 let v předprodeji 
50 Kč, na místě 70 Kč, návštěvníci od 15 let v před-
prodeji 150 Kč, na místě 200 Kč.

 Kde: Zámecká zahrada Holešov, 10:00

Holešov DOŽÍNKY MIKROREGIONU HOLEŠOVSKO
30.08. Svátek sklizně, hojnosti, oslava lidské práce a úcta k darům 

Země, to jsou dožínky. I pro letošní ročník je nachystán 
bohatý program. Vstupné po celý den volný.

 Kde: Zámecká zahrada Holešov, 09:00–19:30

Přerov PREMIÉRA DOKUMENTU O PŘEROVSKÉM 
12.09.  POVSTÁNÍ 
 U prvního promítání tohoto dokumentu budou 

přítomni i pamětníci, kteří v dokumentu účinkují, 
a po skončení proběhne beseda, kde promluví histo-
rici o nových skutečnostech, a bádání, které objevili 
až po dokončení dokumentu. Ve 13 hodin před 
dokumentem proběhne komentovaná procházka 
městem Přerovem po místech úzce spjatých s akcemi 
a událostmi okolo Přerovského povstání. 

 Kde: Kino Hvězda Přerov, 15:00

Přerov COVID 2020
10.06.–31.08. Prodejní výstava Michala Ptáčka a Ondřeje Géla. 

První výtvarná odpověď na současnou pandemii. 
Exteriérová letní expozice kovu, speciálně nasvětlena 
pro noční prohlídky.

 Kde: Galerie města Přerov, úterý až pátek 
08:00–17:00

Přerov ZDENĚK BURIAN – ŠKOLNÍ VÝUKOVÉ PRO- 
28.07.–20.12.  GRAMY 
 Výstava k 115. výročí narození malíře vychází ze sbírek 

přerovského muzea a představuje soubory Buriano-
vých nástěnných obrazů pro školní vyučování. Celé 
předchozí generace se učily vnímat minulost skrze 
Burianovy obrazy dávných krajin, zvířat a lidí z cyklu 
Vývoj člověka, Země a vesmír. Atraktivními exponáty 
jsou tři originály lidských typů z prvorepublikové série 
Země a lidé. Vstupné 40 Kč, snížené 20 Kč

 Kde: Muzeum Komenského v Přerově, úte-
rý až pátek 08:00–17:00, sobota a neděle 
09:00–17:00


